

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. EN LA REGIÓN: 6 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

Asuntos del día

La fiesta del primero de mayo se ha celebrado en toda España sin incidentes de bulto. Por la fuerza de la costumbre, los obreros de las grandes capitales dejaron de entrar en fábricas y talleres y dedicaron el día al descanso, pudiéndose afirmar que a esto quedó reducida la fiesta, ya que los actos celebrados en algunos puntos, haciendo ostensibles las ideas socialistas o comunistas, carecieron de importancia. En Madrid, donde hubo manifestación por las calles, lo único que tuvo relieve fue una serie de colisiones entre socialistas y comunistas, agravadas por una lluvia de estacadas y bofetadas muy poco edificantes.

Novidad del primero de mayo del presente año, ha sido la publicación de varios periódicos en Madrid y Barcelona, novedad muy digna de tenerse en cuenta, porque ella demuestra que la solidaridad obrera ya no es tan completa como antiguamente.

En algunos círculos políticos se viene a hablar de un probable cambio de gobierno, y a este efecto periódicos de las derechas, como *La Acción* y *El Debate*, discuten quién puede ser el sucesor del actual gabinete, pues mientras el primero conceptúa que ha llegado el momento de sea llamado al poder el señor conde de Romanones, como un gobierno puente para dar entrada a los liberales conjuncionistas, *El Debate* dice que puede aún formarse un gabinete conservador, que inspire confianza al país y deshaga los errores cometidos por los anteriores gobiernos del mismo matiz político.

«Estimamos que ese gobierno presida por el conde de Romanones», dice *La Acción*, órgano de los mar-

DESDE MADRID

LA POLITICA

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

A raíz del desastre de Annual, el cronista escribió un artículo titulado «¿Y qué?», que publicó en LAS PROVINCIAS y que fué objeto de muchos comentarios. En los primeros días del mes de marzo, recordando lo escrito en agosto de 1921, repitió el cronista sus argumentos y su pregunta.

¿Quién podía imaginarse que, días después, habían de coincidir con la orientación general de lo mantenido por LAS PROVINCIAS, el jefe del gobierno, el conde de Romanones y los liberales coligados?

Cuanto se ha venido haciendo en Marruecos, ha merecido energías censuras de los jefes de grupo o de partido. Hay que preguntar: ¿quién ha orientado y dirigido la política española en África?

¿Quién es el culpable de haber ejercido una política que separese al moro de los españoles? Leyendo los discursos de los políticos sobre lo que debe hacerse en Marruecos, se pregunta el lector: ¿quién ha gobernado en España?

Pues los mismos que pronuncian los discursos, recomendando que se haga en Marruecos todo lo contrario de lo que ellos han venido practicando muchos años, y que ha costado al país 3.000 millones de pesetas y la vida de millares de sus hijos.

Lo mismo sucede con la administración y los Presupuestos. Son los políticos que han causado los daños, los que ahora se convierten en fiscales y proponen remedios.

¿Responsabilidades? ¿Castigos? ¿Desdenes de la opinión? ¿Existe opinión en España?

Cuanto expusieron en agosto varios espíritus independientes, que nada quieren ni esperan de la farandula política, es aceptado por los jefes de partido o de grupo. Se han convencido de que llevaban al país a la ruina, y rectifican, acusando a la fatalidad. Son ellos los que van a salvar a España, y para tal fin, exponen programas con reformas tributarias, políticas, y nuevo plan de colonización en Marruecos.

¿Hay que tener fe en los nuevos programas? Advirtiéndose que los mantienen los culpables de los desastres, que han llevado el luto a tantos hogares; los que han tomado al Estado como cosa propia para ellos, sus familias y sus paniaguados.

Por lo que se refiere a Marruecos, pesadilla nacional, de desear es que al fin se acepte un plan—por que hasta ahora no ha habido ninguno,—se fije una política y sepa el país hasta dónde ha de llegar en sus sacrificios.

También debe aspirarse a que el nombre fatídico de Marruecos no sirva—como se viene anunciando—para combinaciones y maniobras políticas. Se ha jugado mucho con el corazón y con el pan de los españoles, para comprometer su porvenir en habilidades peligrosas.

Sepan los españoles de una vez, y pronto, qué política va a seguirse en la zona marroquí; qué clase de ejército se ha de mantener; qué presupuesto se gastará anualmente.

Mientras no se haga esto, podrá parecer que los políticos causantes de todas las desventuras de España en África, juegan ahora con el problema de Marruecos, para realizar combinaciones y maniobras.

M. Madrid 29 de abril de 1922.

De nuestra colaboración

Cartas de un europeo

El proyecto de Keynes

Los lectores ya conocen la personalidad de Keynes; profesor de Economía política en la Universidad de Cambridge, asistió como asesor técnico a las negociaciones del Tratado de Versalles en la delegación británica. Empero, al día siguiente de firmarse el Tratado, M. Keynes empujó una campaña en periódicos y libros contra el documento de la paz. Naturalmente, los juicios de M. Keynes tuvieron un mejor eco en Alemania. Al principio, los periódicos franceses fingieron ignorar la opinión del economista británico, pero el hecho de ser cátedrático y asesor técnico de Versalles, unido a los comentarios en todo el mundo, hicieron que el propio M. Poincaré hiciera que el propio M. Poincaré se ocupase repetidas veces, en sus colaboraciones en *Le Temps*, de las teorías de M. Keynes. Además, M. Keynes asestaba formidables golpes al Tratado y pedía su revisión desde una tribuna tan autorizada como el *Manchester Guardian*, órgano liberal de gran influencia en la opinión liberal inglesa e intérprete de los círculos industriales británicos. Los libros de M. Keynes se han traducido a todos los idiomas. En nuestra opinión, M. Keynes no descubre nuevos principios ni estudia el tema desde el punto de vista abstracto doctrinal; su obra es más bien de comparación entre las cláusulas del Tratado y las posibilidades de cumplimiento que ofrece la potencia económica alemana, para llegar a la conclusión de que se impone rectificarlo.

Pero, al mismo tiempo, la labor de M. Keynes responde a un proyecto, un proyecto del que acaso no sea él el único autor, sino sugerido por aquellos a quienes más afecta el desequilibrio comercial consecuencia de la guerra. Dos problemas graves mezclados en uno, inspiran la propaganda revisionista británica, de la que es muy autorizado y eficiente elemento M. Keynes: la falta de mercados consumidores de mercadería inglesa y el paro forzoso de más de dos millones de obreros, resultante de la paralización comercial. No es necesario recordar que Inglaterra, con una producción inferior al cuarto de su consumo, asienta su vida económica en la exportación de manufactura. Disminuida ésta, necesariamente queda mermada la capacidad importadora, y, la perspectiva de una progresión en tal sentido, hace prever graves complicaciones políticas y económicas dentro del reino. A remediar este mal, a restablecer las corrientes exportadoras británicas, tiende la política de Lloyd George, secundado por M. Keynes, al punto de que no podríamos decir si el proyecto que el primer ministro británico intenta desarrollar en Ginebra es suyo o del cátedrático de Cambridge.

¿En qué consiste ese proyecto? Estabilización de los cambios, a fin de que un mejoramiento del valor de las monedas depreciadas permita a los pueblos la adquisición de manufactura inglesa. Desaparición de todas las restricciones aduaneras, de manera que la mercancía británica encuentre más fácil entrada en los mercados exteriores. Regularización del tráfico mundial, a fin de intensificar el intercambio, y que la flota mercante inglesa, amarrada por falta de flete, vuelva a la plena actividad. Pero, todo esto es, casi podríamos decir, secundario en el proyecto de M. Keynes. El núcleo central de dicho proyecto es Rusia. Así, la Conferencia de Ginebra se convierte en un proyecto británico de explotación de Rusia. M. Keynes, luego de muchas vueltas y revueltas por el campo de la dialéctica económica con adornos de altruismo, tiene que reducir su pensamiento (que es el de Lloyd George y el de los industriales británicos) a esta fórmula. Sueto ruso, trabajo alemán y capital inglés. Ampliación del teorema: Sumar todo el inmenso territorio ruso a un régimen colonial que permitiera su mayor disfrute a los grupos financieros de la City, y desviación de la producción industrial alemana hacia el Este, lo que tendría como consecuencia el abandono de los otros mercados consumidores de manufactura en Europa. Hé aquí cómo quedaría resuelto el problema británico.

Ciertamente, Inglaterra está dispuesta a ceder una parte de los beneficios a los grupos industriales y financieros de otros países, con lo que conseguiría solidarizar a todo el Continente en la empresa para el caso de un incumplimiento por parte de los rusos que exigiera sanciones.

Desde el punto de vista del proyecto de Keynes, el convenio separado

ruso-alemán es inatacable. ¿Cómo podría Inglaterra oponerse a ese primer paso que Alemania dá en el papel que le está encomendado? Pero, la sospecha de que Alemania se aproveche de su misión—subsiste.

El proyecto de M. Keynes o de Lloyd George, o británico, tropieza con la resistencia rusa, con lo que, en los círculos de la Conferencia, llaman táctica de evasivas y de vaguedades. «Los rusos—dicen,—piden y no ofrecen nada. Los rusos no precisan, no concretan en los puntos del Memorandum de Londres. Nosotros estamos seguros de que si los delegados rusos no quisieran volver a Moscú, con el pleno reconocimiento jurídico de los soviets por las Potencias representadas en Ginebra y el empréstito que necesitan para resolver la angustiosa situación económica de su país, a la hora presente habrían abandonado la Conferencia. El Memorandum de Londres no puede aceptarlo porque es una total renuncia a todos los principios económicos en que se funda el régimen soviético. Chicherin, técnico de la política internacional que se sumó al comunismo, no llevado por la doctrina, sino porque aceptó el hecho consumado y quiere salvar a su país (como Brussiloff, otra columna del régimen bolcheviqui), advierte la terrible distancia que existe entre lo que pide el Memorandum de Londres y lo que puede conceder el gobierno de Lenin, Sinoviev Trotsky, Raddeck y otros elementos fanáticos. A nuestro juicio, el error de los técnicos de Londres consiste en no saber exactamente cuáles son las circunstancias en Rusia. Chicherin ha insinuado la grave dificultad «La cuestión de la restitución de la propiedad privada en Rusia ha entrado en su período más crítico. No podemos aceptar el principio de la restitución, porque se oponen, no solo los principios generales del derecho internacional, sino también, y con mayor fuerza, las leyes fundamentales de la república de los soviets. Hemos ofrecido indemnizar bajo la

forma de preferencia en las concesiones de empresas industriales y mineras; hemos ofrecido el reconocimiento de preferencia a los expropiados en la participación de los «trusts» que se formen para la reorganización de la hacienda que fué su propiedad; habíamos ofrecido acoger separadamente las reclamaciones con una firme voluntad de reparación justa y tener cuenta de los intereses de los pequeños propietarios, favoreciéndoles de una manera especial; más no podemos hacer.»

Se advierte en estas palabras de Chicherin la intención de llevar al ánimo de sus contendientes el convencimiento de que no deben pedir la total renuncia a los principios fundamentales del Soviet, porque en Moscú lo considerarían, no como resultado de una Conferencia reunida para la reconstitución de Europa, sino como una ofensiva más con otras armas contra el comunismo. Y el gobierno de Moscú, dice Chicherin, es una realidad; por el momento hay que contar con él y no olvidar que sus directores resistirán tenazmente y por todos los medios a la presión que sobre ellos ejerzan las otras Potencias.

En esta falla incurre el proyecto de M. Keynes, en no añadir a los factores sueto ruso, trabajo alemán y capital inglés, este otro: fanatismo de principios. No basta ser adversarios de estos principios y negarlos para que desaparezcan; la negativa no los elimina, y claro es que los cálculos, olvidando ese factor, tienen que dar un resultado falso. Objetivamente, y desde un punto de vista ajeno a toda cuestión de principios políticos, el problema ha de plantearse así: admisión de un hecho y tomarlo como base de negociación, o rechazarlo y seguir en el alejamiento. ¿Es posible lo segundo? ¿Es posible la reconstitución económica de Europa sin el factor ruso, productor agrícola y consumidor de manufactura en mayor escala que ningún otro pueblo del Continente? ¿Es posible resolver el grave problema británico volviendo al bloque de Rusia? Esto es lo que han de contestar los técnicos, que, cuando escribimos este artículo, preparan un último Memorandum para someterlo a la deliberación de la delegación rusa. Una prueba de que no quieren la ruptura de tratos, es que no se atreven a llamar ese documento *ultimatum*, y han puesto otra denominación que envuelve exigencia perentoria, pero suavizada.

ANTONIO AZPEITUA
Ginebra, abril de 1922.

Sociedad Valenciana de Electricidad, C. A.

Propietaria de los aprovechamientos hidroeléctricos en explotación de Bugarra y La Pea, de la Central Térmica, de Reserva en el Camino del Cementerio y del NUEVO SALTO DE CHULLILLA.

Suministro inmediato de 5.000 caballos

Los señores que hayan solicitado o en lo sucesivo soliciten energía eléctrica de esta Compañía, pueden pasar por las oficinas de la misma o formalizar los contratos respectivos para su inmediato suministro.

Oficinas: Calle del Mar, 20

Restaurant, don Manuel Quinzá; vocal de carruajes, don Francisco Cubells; vocal de biblioteca, don Diego González Honoria y Fernández-Ladrona; vocal de salón de lectura, don José Pérez Caballero; vocal de escritores, don Joaquín Vilanova; vocal de fiestas, don Ceferino Ballesteros; vocal letrado, don Luciano Vélez; vocal de recreos, don Joaquín Terol; vocal suplente y varios, don Fernando Belda.

Además del señor marqués de Solto, comandante del puerto de Valencia, y don Joaquín Reig Alvaranzola, capitán de corbeta, nombrados en primero de año comisarios deportivos para el año actual, ante la necesidad de atender debidamente el Concurso Internacional de Aero náutica, en organización, y que tendrá lugar durante la próxima Feria del mes de julio, fueron nombrados los señores don Manuel García del Moral, don Evaristo Crespo Baixau, don José María Canellas, don Joaquín Rodríguez de la Encina y don José García Conejos.

Queda abierta la inscripción de socios todos los días laborales, de cuatro a seis de la tarde, en el Ateneo Científico Literario y Artístico, calle del Mar, número 25, donde se facilitarán por señores de la junta cuantas informaciones se deseen.

perador Carlos V, con tanta concurrencia de gente, que se hundió el puente del Real, que era de madera, cayendo muchísimas personas al río, pero hubo pocas desgracias.

1564 Muerte del arzobispo don Acisclo de Moya y Contreras. Había tomado posesión de este cargo por poderes, y como tal asistió al Concilio de Trento. Pero a su regreso falleció en Barcelona, sin haber visitado su diócesis.

1597 Celebración, de la primera misa en la iglesia del convento de Nuestra Señora de los Doctores, y que por la festividad del día se tituló al Pie de la Cruz. Pasaron a habitarlo dos días después once religiosas servitas del convento de Murviedro.

1672 Fundación de la Casa-Hospicio de la Misericordia por el arzobispo don Luis Alfonso de los Cameros. Asistió al acto toda la nobleza, ofreciendo sus donativos los presentes y quedando por cuenta del prelado todo el resto del coste. Establecióse junto al monasterio de San Miguel de los Reyes, y en 31 de mayo de 1675 se instalaron los primeros asilados.

1845 Desgracias en la Fábrica de Tabacos. A causa de un fuego ocurrido en la calle del Mar, corrió en que se había incendiado la Fábrica de Gas y que Valencia estaba ardiendo. Las operarias se aborrotaron y se lanzaron a la puerta para salir, y en la confusión y el tumulto murieron sofocadas doce mujeres, quedando otras muchas lastimadas.

1899. Pasó a mejor vida don José Zapater Ugada, abogado y escritor, natural de Villena. Sus obras principales, son: *Las mujeres de la Biblia*, *Historia de la imagen, capilla y cofrade de la Virgen de los Desamparados*, *Biografía y elogio de Fray Gilbert Jofré*.

A través de los siglos

EFEMÉRIDES VALENCIANAS

1.º DE MAYO

1321 Por privilegio del Rey don Jaime II, se elevó a seis el número de los jurados de Valencia, que antes eran cuatro.

1787 Motín de los estudiantes contra el acuerdo ordenando la asistencia a las clases los días de fiesta suprimida y de fiestas menores. Los estudiantes apedregaron a los millores que se presentaron a restablecer el orden, por lo que se buscó el auxilio del capitán general, que hizo disolver a los amotinados por medio de un escuadrón de caballería.

1845 Primera representación en Valencia del famoso drama de Zorrilla *Don Juan Tenorio*. Se puso en escena en el Teatro Principal, alcanzando gran ovación.

1912. Fallece en Alcoy el poeta José Bodría. Fué el primer bautizado en la iglesia parroquial de Santa Cruz o del Carmen. Estudió en la Academia de Bellas Artes. Dedicó a trabajos de escultura y dorado. Sus obras principales, son: *Rosales*, *Fuiles seques* y *Libre de records*.

2 DE MAYO

1357 Concedióse licencia al obispo Vidal de Bienes para construir el arco de tránsito del palacio arzobispal a la Catedral. Lo había solicitado en 1319, y a ello se había opuesto la ciudad, fundándose en la orden del Rey don Jaime, que ordenaba que la fábrica de la iglesia mayor estuviese aislada de todo otro edificio.

1420 El Rey don Alfonso V nombra en Castellón lugarteniente universitario de los Estados de Aragón, Valencia, Cataluña y Mallorca, a su mujer la Reina doña María, al partir a la campaña de Italia.

1814 Condución en triunfo a la plaza de la Catedral de una lápida con la inscripción *Real plaza de Fernando VII*, que fué colocada en el sitio que ocupaba la lápida de la Constitución.

1908. Solemnísima función en la Catedral, en conmemoración del centenario de la guerra de la Independencia. Ofició de pontifical el arzobispo y predicó el magistral doctor don Juan Garrido.

3 DE MAYO

1317 Muerte del último maestro general de la Orden de la Merced, fray Arnaldo Rosinol, y supresión de la Maestranza de caballería en dicha Orden.

1528 Entrada en Valencia del Em

“GRAZIELLA”

Reflejando la idílica ternura que hace adorable tu gentil silueta, pasas ante los ojos del poeta como pasan la gloria y la hermosura.

Melancólica y dulce tu figura, tiene atracción recóndita y secreta, como en su casto camarín Julieta, como Eloísa en su sbacial clausura.

Así, bajo tu artístico ropaje, resiste de la edad a los rigores, cual resiste el escollo al oleaje.

Y emblema de carifio y de constancia, brillas en el vergel de los amores como una flor de singular fragancia.

Casas de Utiel.

NOTAS DE SOCIEDAD

Próximo enlace

Decididamente, mi destino es reñegar bodas, y mis crónicas, en lo sucesivo, las voy a titular *epitafios*.

Hasta que un día me canse, y escriba el mio propio, después de haber hecho circular unas tarjetas con el consabido parte: «El Duque de El se complace en participar a usted que está dispuesto a que la bella señorita (esto de bella no puede faltar) Fulanita de Tal sea duquesa de El dentro de quince días. Lo que pone en su conocimiento, para los regalos y efectos consiguientes.»

Pero por ahora sígo anunciando la de mis amigos, y hoy, por serlo mucho los futuros contrayentes, lo hago encantadísimo y con los deseos más vivos de que sean felices.

Así, pues, lee: Por la señora de Pérez Vidal, viuda de Pérez Caballero, y para su hijo don Juan Pablo, ha sido pedida la mano de la señorita Consuelo Moróder. La boda se celebrará el 20 de este mes.

Asimismo, a don Félix Jarabo, presidente de la Audiencia, le ha sido pedida por el ilustre escultor madrileño señor Font, y para su hijo, también afamado y meritísimo artista, la mano de su hija la bella señorita Pilar Jarabo Gimeno. Ambas noticias serán recibidas con agrado en la sociedad valenciana.

con agrado en la sociedad valenciana.

Ayer, como martes, los señores de Zabala recibieron a sus amistades, viéndose con dicho motivo concurridísimos los salones de capitanía general.

Entre los asistentes recordamos a la marquesa de Valero de Palma, condes de Zanoni y Obedos, barones de Liauri, señores de Corbi, Louise, Alban, Darouji, Testor, Jo, Fre, Córdoba, Moróder, Sabaté, Miranda, Jándenes, Mattonado y muchos más.

Entre las muchachas anotamos a la hermosa sobrina de nuestra primera autoridad militar, don Juan Valero de Palma, Carmen Jáu denes, Isabel Testor, Carmen Lleó, Rafaela Louise, Aurora Pérez Caballero, Isabel Maldonado, Pilar G. de Barrada, Tona y María Salvetti y otras que escaparon a nuestra meria.

EL DUQUE DE EL.

Aero Club de Valencia

Ayer tarde se reunió en junta general extraordinaria el Aero-Club de Valencia, en el Ateneo Científico, para dar posesión de sus cargos a los señores que han sido elegidos para formar la comisión de Régimen interior, quedando constituida en la forma siguiente: vocal de res-

MONEDA...

Cara
Hace unos años, muy pocos, la hoja telegráfica de los periódicos, el día 2 de mayo, la llenaban los sucesos y las noticias del movimiento social obrero.

Escudo
En los periódicos de ayer tarde, 2 de mayo, difícilmente, en las planas telegráficas, leíase alguna que otra noticia, y siempre insignificante, de la Fiesta del Trabajo.

Una pregunta, ahora...
¿Este evidéntísimo contraste, no es la demostración más elocuente del desprestigio en que han caído, entre la misma clase obrera, ciertas redentoras doctrinas?

La nueva Facultad de Medicina

El rector de esta Universidad, doctor Pastor, acompañado del decano de la Facultad de Ciencias, señor Izquierdo, visitó ayer al alcalde, para darle gracias por la actividad y celo con que ha procedido al ordenar la desviación de la acera de Ramos, al objeto de que inmediatamente puedan comenzar las obras del grandioso edificio destinado a las Facultades de Medicina y Ciencias.

El señor Añors agradeció mucho las frases de encomio de los citados profesores, a los que prometió redoblar sus esfuerzos en todo cuanto le dependa, para conyugar a las obras de referencia, que podrán comenzar en la semana próxima.

Los señores rector y decano se retiraron complacidos de la actividad del alcalde, y ayer mismo escribieron al arquitecto, señor Oriol, interesándole se ponga inmediatamente en camino para dar comienzo a las repetidas obras.

Doña Desamparados Denis y González de Monserrat

FALLECIÓ EL 1 DE MAYO DE 1922
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
Su desconsolado esposo don José Monserrat Fernández, hijos doña Josefina y don Joaquín (ausente), hijos políticos don Carlos Souza y Casani y doña Victoria de Ceballos y Gutiérrez nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan encomienden su alma a Dios y la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebrarán hoy miércoles, 3 de los corrientes, en las parroquias de Santo Tomás, San Esteban y Castrense de Santo Domingo, iglesias del Sagrado Corazón (vulgo Compañía), conventos de Madres Reparadoras y Padres Salesianos y capilla de La Valles de Mandor, serán a intención y en sufragio del alma de

D. Ignacio María Despuijol y Rigalt CONDE DE CASPE

INGENIERO - JEFE DE CAMINOS, CANALES Y PUERTOS, EXDIPUTADO A CORTES
en cumplimiento del noveno año de su fallecimiento
R. I. P.
Su viuda, hijos, nietos, hermana y hermanos políticos, agradecerán a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Todas las misas que se celebrarán mañana, 4, en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente (calle de Isabel la Católica), Casa Natalicia de San Vicente Ferrer y en la parroquia del Santo Angel, de Vall de Uxó (Castellón); como asimismo la que se celebrará el próximo día 12 del corriente mes, a las doce de la mañana, en la capilla de la Santísima Trinidad de la Catedral, serán en sufragio del alma de

Don Vicente Creixach y Sales

que falleció el día 4 de mayo de 1917
Su viuda, hijos, hijos políticos y nietos, agradecerán a sus parientes y amigos le encomienden a Dios y asistan a alguno de dichos actos religiosos.

Valencia

El tiempo ha sido harto variable estos días últimos y con tendencias a recordarnos las temperaturas invernales.
El domingo, el máximo termométrico no excedió de 17 grados, y el lunes de los 20 grados; pero ayer cayó el viento, y tuvimos una mañana hermosa, subiendo la temperatura a 21 grados a la sombra y 24 grados al sol.
La presión barométrica fue de 764 milímetros, y la humedad relativa de 49 grados, estando el cielo despejado, si bien en el horizonte han aparecido algunas nubes.
Llamamos la atención del señor alcalde respecto a lo que viene ocurriendo con la valla que cerca el pedestal del monumento de Teodoro Llorente, la cual se halla completamente a merced de los chicuelos, que han tomado como un juego sus preferidos el no dejar un ladrillo en pie. No hace muchos días, un carro, al pasar junto a la valla, le hizo un boquete, y bastó aquello para que todos los chicos de la vecindad se creyesen con derecho a derribarla por completo y a triturar el material.
No habría manera de evitar estos desmanes?

Para el cumplimiento Pascual de los reducidos en la Cárcel Modelo, la comisión catquista de la Asociación de Católicos ha recibido los siguientes donativos:
Excmo. Sr. arzobispo de esta diócesis, 125 pesetas; doña Elvira Igual, 20; un católico, 15; Corbán de Tallada, 10; excmo. Sr. don Luis Ibañez de Lara, 15; don Martín Vellbona, 5; por un difunto, 50; una Hija de María, 2; don Vicente Lloréns, 2; doña Genoveva Uberos, 5; don Antonio Fajos Romen, 25; R. G. M., 5; un caballero, 100; una señora, 20. Total, 399 pesetas.
Además se han recibido tres paquetes con ropa usada.
Maquinaria para riegos, motores a gas, marca alemana, tipo Universal; bombas perfeccionadas. La Primitiva Valenciana, Játiva, A.
Ayer recibió el señor arzobispo gran número de visitas, entre ellas la del señor obispo de Segorbe, doctor fray Luis Amigó, que vino a presidir una junta de terciarios franciscanos, y aprovechó la ocasión para cumplimentar al prelado.
El doctor Reig por la tarde estuvo en el convento de María Reparadora, asistiendo a la solemne reserva con que terminó el triduo dedicado a la Virgen.
El jueves próximo, a las seis de la tarde, presidirá el señor arzobispo la sesión del Comité ejecutivo en cargo de organizar las fiestas de la Coronación de Nuestra Señora de los Desamparados.

El señor arzobispo ha dispuesto conferir órdenes generales en las parroquias de la Santísima Trinidad, 10 de junio próximo, y al efecto, los que aspiren a recibirlos, deberán presentar los documentos correspondientes en la secretaría de Cámara y gobierno del arzobispado, hasta el 10 del corriente mayo.
Los que aspiren al subdiacónado deberán presentar certificación de haber sido aprobados en canto gregoriano, y los extradiocesanos o que pertenezcan a Ordenes religiosas las Letras dimisorias y demás documentos prevenidos.
Los exámenes comenzarán el 23 de mayo.
Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876. ¡44 años de seguros gratis!

Mañana, por la tarde, a las seis y media, se celebrará en el salón de sesiones de «Lo Rat-Perat» una interesantísima velada, organizada por la sección de Literatura de «Lo Rat-Perat», en honor y a la memoria de aquel dulce poeta que se llamó Eduardo Genovés.
En tal solemnidad tomarán parte varios elementos literarios y musicales, por lo que promete aquella ser un acontecimiento digno de la memoria del valenciano poeta a quien se dedica.
Mañana publicaremos el programa.

ORTOPEDIA BRAGUEROS CLAUSOLLES. — San Vicente, 6.
Nuestro querido amigo el ilustre doctor oftalmólogo don Juan Rodríguez, ha regresado a Valencia y se ha hecho cargo, nuevamente, de su clínica. Tenemos una verdadera satisfacción en comunicar esta noticia a sus numerosos amigos, puesto que por ella sabrán, además, el feliz término de la larga dolencia que ha obligado al señor Rodríguez a desentenderse del cultivo de su carrera. El señor Rodríguez llegó ayer de un viaje de dos meses por Francia y Portugal, y le damos nuestra más cordial bienvenida.
ANTONIETA.—Cours.—Sucesora Rosario Chamuel, Cruz Nueva, núm. 4.
Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, número 2.
Extracto Malta Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

Para cumplimentar a su numerosa clientela, se encuentran en esta los reputados especialistas en la curación de la hernia o quebradura Toriosa e hijo. Bajada de San Francisco, 9.
LA EDETANA, seguros MUTUOS contra el pedrisco en la cosecha de arroz, fundada en 1851. Ha pagado TOTALMENTE las indemnizaciones por los cuatro pedriscos ocurridos en el pasado año. Se admiten seguros hasta último de julio. Poeta Badenes, 1.

El habilitado de los maestros del partido de Valencia pagará los haberes correspondientes al mes de abril, hasta el viernes, a las horas de costumbre.
—VIAJES.—PASAPORTES Y BILLETES DE TODAS CLASES Y PARA TODAS LAS NACIONES, AVELLANAS, 7.
—Hoy, a las tres y media de la tarde, dará una conferencia en el anfiteatro anatómico de esta Facultad, acerca del tema «La sensibilidad química de pneumogástrico pulmonar», el eminente fisiólogo español doctor don Augusto Pi y Suñer.
—El doctor Cervera Molitó ha trasladado su Laboratorio de Análisis a la calle de Colón, núm. 2, chafán a Pi y Margal.

En la reunión que el domingo celebraron los excolegiales del Imperial de San Vicente Ferrer, dejaron ultimado el programa de las fiestas en honor a su esclarecido Patrono han de celebrar el domingo próximo en el mencionado Colegio.
A las siete habrá misa de Comunión con plática, que dirá don Salvador Esteve, capellán del Patriarcado, y a las diez será la solemnidad religiosa, cantándose a gran orquesta la misa, que oficiará el canónigo de la Catedral de San Bartolomé, don José Senabre, y predicará don José Pascual, beneficiado del Salvador y Santa Mónica. Todos los sacerdotes que toman parte en estos cultos son excolegiales de San Vicente.
Terminada la fiesta religiosa, los mismos excolegiales obsequiarán a los hoy asilados con una comida extraordinaria, que será amenizada por una banda de música.
Después serán sorteados dos totes de 50 pesetas, uno para un niño y otro para una niña, asilados, terminando la fiesta de los excolegiales con un fraternal banquete.
—La casa Cuesta, Mercado, 71, representa una sólida garantía para la adquisición de aparatos fotográficos de alta precisión.
—Los niños se crían fuertes, sanos y robustos tomando JARABE OSTEOGENO Genovés.
—Vajillas y juegos cristal, loza, J. Payá, Bordadores, 4. Vaso cristal especial, resistente al fuego.
—Habiendo empezado la reparación de los Baños de Chullilla, don Roque Senent, propietario de los mismos, hace saber a quien tenga necesidad de tan saludíferas aguas, que, muy en breve, se podrá dar servicio al público con las debidas condiciones, capaces para contentar al más exigente.

Enfermos del estómago, intestinos, hígado y estriñimiento! Visítad el Bañero de Coferentes, pues únicamente bebiendo el agua de sus Hervideros recobraréis la salud perdida.
—La Carne Líquida de Dr. Greus, peptonifera y peptógena, es el único alimento eficaz para los enfermos débiles.
—El señor arzobispo ha dispuesto conferir órdenes generales en las parroquias de la Santísima Trinidad, 10 de junio próximo, y al efecto, los que aspiren a recibirlos, deberán presentar los documentos correspondientes en la secretaría de Cámara y gobierno del arzobispado, hasta el 10 del corriente mayo.
Los que aspiren al subdiacónado deberán presentar certificación de haber sido aprobados en canto gregoriano, y los extradiocesanos o que pertenezcan a Ordenes religiosas las Letras dimisorias y demás documentos prevenidos.
Los exámenes comenzarán el 23 de mayo.
Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876. ¡44 años de seguros gratis!

Mañana, por la tarde, a las seis y media, se celebrará en el salón de sesiones de «Lo Rat-Perat» una interesantísima velada, organizada por la sección de Literatura de «Lo Rat-Perat», en honor y a la memoria de aquel dulce poeta que se llamó Eduardo Genovés.
En tal solemnidad tomarán parte varios elementos literarios y musicales, por lo que promete aquella ser un acontecimiento digno de la memoria del valenciano poeta a quien se dedica.
Mañana publicaremos el programa.

ORTOPEDIA BRAGUEROS CLAUSOLLES. — San Vicente, 6.
Nuestro querido amigo el ilustre doctor oftalmólogo don Juan Rodríguez, ha regresado a Valencia y se ha hecho cargo, nuevamente, de su clínica. Tenemos una verdadera satisfacción en comunicar esta noticia a sus numerosos amigos, puesto que por ella sabrán, además, el feliz término de la larga dolencia que ha obligado al señor Rodríguez a desentenderse del cultivo de su carrera. El señor Rodríguez llegó ayer de un viaje de dos meses por Francia y Portugal, y le damos nuestra más cordial bienvenida.
ANTONIETA.—Cours.—Sucesora Rosario Chamuel, Cruz Nueva, núm. 4.
Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, número 2.
Extracto Malta Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

Para cumplimentar a su numerosa clientela, se encuentran en esta los reputados especialistas en la curación de la hernia o quebradura Toriosa e hijo. Bajada de San Francisco, 9.
LA EDETANA, seguros MUTUOS contra el pedrisco en la cosecha de arroz, fundada en 1851. Ha pagado TOTALMENTE las indemnizaciones por los cuatro pedriscos ocurridos en el pasado año. Se admiten seguros hasta último de julio. Poeta Badenes, 1.

El señor arzobispo ha dispuesto conferir órdenes generales en las parroquias de la Santísima Trinidad, 10 de junio próximo, y al efecto, los que aspiren a recibirlos, deberán presentar los documentos correspondientes en la secretaría de Cámara y gobierno del arzobispado, hasta el 10 del corriente mayo.
Los que aspiren al subdiacónado deberán presentar certificación de haber sido aprobados en canto gregoriano, y los extradiocesanos o que pertenezcan a Ordenes religiosas las Letras dimisorias y demás documentos prevenidos.
Los exámenes comenzarán el 23 de mayo.
Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876. ¡44 años de seguros gratis!

Mañana, por la tarde, a las seis y media, se celebrará en el salón de sesiones de «Lo Rat-Perat» una interesantísima velada, organizada por la sección de Literatura de «Lo Rat-Perat», en honor y a la memoria de aquel dulce poeta que se llamó Eduardo Genovés.
En tal solemnidad tomarán parte varios elementos literarios y musicales, por lo que promete aquella ser un acontecimiento digno de la memoria del valenciano poeta a quien se dedica.
Mañana publicaremos el programa.

El habilitado de los maestros del partido de Valencia pagará los haberes correspondientes al mes de abril, hasta el viernes, a las horas de costumbre.
—VIAJES.—PASAPORTES Y BILLETES DE TODAS CLASES Y PARA TODAS LAS NACIONES, AVELLANAS, 7.
—Hoy, a las tres y media de la tarde, dará una conferencia en el anfiteatro anatómico de esta Facultad, acerca del tema «La sensibilidad química de pneumogástrico pulmonar», el eminente fisiólogo español doctor don Augusto Pi y Suñer.
—El doctor Cervera Molitó ha trasladado su Laboratorio de Análisis a la calle de Colón, núm. 2, chafán a Pi y Margal.

En la reunión que el domingo celebraron los excolegiales del Imperial de San Vicente Ferrer, dejaron ultimado el programa de las fiestas en honor a su esclarecido Patrono han de celebrar el domingo próximo en el mencionado Colegio.
A las siete habrá misa de Comunión con plática, que dirá don Salvador Esteve, capellán del Patriarcado, y a las diez será la solemnidad religiosa, cantándose a gran orquesta la misa, que oficiará el canónigo de la Catedral de San Bartolomé, don José Senabre, y predicará don José Pascual, beneficiado del Salvador y Santa Mónica. Todos los sacerdotes que toman parte en estos cultos son excolegiales de San Vicente.
Terminada la fiesta religiosa, los mismos excolegiales obsequiarán a los hoy asilados con una comida extraordinaria, que será amenizada por una banda de música.
Después serán sorteados dos totes de 50 pesetas, uno para un niño y otro para una niña, asilados, terminando la fiesta de los excolegiales con un fraternal banquete.
—La casa Cuesta, Mercado, 71, representa una sólida garantía para la adquisición de aparatos fotográficos de alta precisión.
—Los niños se crían fuertes, sanos y robustos tomando JARABE OSTEOGENO Genovés.
—Vajillas y juegos cristal, loza, J. Payá, Bordadores, 4. Vaso cristal especial, resistente al fuego.
—Habiendo empezado la reparación de los Baños de Chullilla, don Roque Senent, propietario de los mismos, hace saber a quien tenga necesidad de tan saludíferas aguas, que, muy en breve, se podrá dar servicio al público con las debidas condiciones, capaces para contentar al más exigente.

Enfermos del estómago, intestinos, hígado y estriñimiento! Visítad el Bañero de Coferentes, pues únicamente bebiendo el agua de sus Hervideros recobraréis la salud perdida.
—La Carne Líquida de Dr. Greus, peptonifera y peptógena, es el único alimento eficaz para los enfermos débiles.
—El señor arzobispo ha dispuesto conferir órdenes generales en las parroquias de la Santísima Trinidad, 10 de junio próximo, y al efecto, los que aspiren a recibirlos, deberán presentar los documentos correspondientes en la secretaría de Cámara y gobierno del arzobispado, hasta el 10 del corriente mayo.
Los que aspiren al subdiacónado deberán presentar certificación de haber sido aprobados en canto gregoriano, y los extradiocesanos o que pertenezcan a Ordenes religiosas las Letras dimisorias y demás documentos prevenidos.
Los exámenes comenzarán el 23 de mayo.
Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876. ¡44 años de seguros gratis!

Mañana, por la tarde, a las seis y media, se celebrará en el salón de sesiones de «Lo Rat-Perat» una interesantísima velada, organizada por la sección de Literatura de «Lo Rat-Perat», en honor y a la memoria de aquel dulce poeta que se llamó Eduardo Genovés.
En tal solemnidad tomarán parte varios elementos literarios y musicales, por lo que promete aquella ser un acontecimiento digno de la memoria del valenciano poeta a quien se dedica.
Mañana publicaremos el programa.

ORTOPEDIA BRAGUEROS CLAUSOLLES. — San Vicente, 6.
Nuestro querido amigo el ilustre doctor oftalmólogo don Juan Rodríguez, ha regresado a Valencia y se ha hecho cargo, nuevamente, de su clínica. Tenemos una verdadera satisfacción en comunicar esta noticia a sus numerosos amigos, puesto que por ella sabrán, además, el feliz término de la larga dolencia que ha obligado al señor Rodríguez a desentenderse del cultivo de su carrera. El señor Rodríguez llegó ayer de un viaje de dos meses por Francia y Portugal, y le damos nuestra más cordial bienvenida.
ANTONIETA.—Cours.—Sucesora Rosario Chamuel, Cruz Nueva, núm. 4.
Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, número 2.
Extracto Malta Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

Para cumplimentar a su numerosa clientela, se encuentran en esta los reputados especialistas en la curación de la hernia o quebradura Toriosa e hijo. Bajada de San Francisco, 9.
LA EDETANA, seguros MUTUOS contra el pedrisco en la cosecha de arroz, fundada en 1851. Ha pagado TOTALMENTE las indemnizaciones por los cuatro pedriscos ocurridos en el pasado año. Se admiten seguros hasta último de julio. Poeta Badenes, 1.

El señor arzobispo ha dispuesto conferir órdenes generales en las parroquias de la Santísima Trinidad, 10 de junio próximo, y al efecto, los que aspiren a recibirlos, deberán presentar los documentos correspondientes en la secretaría de Cámara y gobierno del arzobispado, hasta el 10 del corriente mayo.
Los que aspiren al subdiacónado deberán presentar certificación de haber sido aprobados en canto gregoriano, y los extradiocesanos o que pertenezcan a Ordenes religiosas las Letras dimisorias y demás documentos prevenidos.
Los exámenes comenzarán el 23 de mayo.
Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876. ¡44 años de seguros gratis!

Mañana, por la tarde, a las seis y media, se celebrará en el salón de sesiones de «Lo Rat-Perat» una interesantísima velada, organizada por la sección de Literatura de «Lo Rat-Perat», en honor y a la memoria de aquel dulce poeta que se llamó Eduardo Genovés.
En tal solemnidad tomarán parte varios elementos literarios y musicales, por lo que promete aquella ser un acontecimiento digno de la memoria del valenciano poeta a quien se dedica.
Mañana publicaremos el programa.

ORTOPEDIA BRAGUEROS CLAUSOLLES. — San Vicente, 6.
Nuestro querido amigo el ilustre doctor oftalmólogo don Juan Rodríguez, ha regresado a Valencia y se ha hecho cargo, nuevamente, de su clínica. Tenemos una verdadera satisfacción en comunicar esta noticia a sus numerosos amigos, puesto que por ella sabrán, además, el feliz término de la larga dolencia que ha obligado al señor Rodríguez a desentenderse del cultivo de su carrera. El señor Rodríguez llegó ayer de un viaje de dos meses por Francia y Portugal, y le damos nuestra más cordial bienvenida.
ANTONIETA.—Cours.—Sucesora Rosario Chamuel, Cruz Nueva, núm. 4.
Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, número 2.
Extracto Malta Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

El habilitado de los maestros del partido de Valencia pagará los haberes correspondientes al mes de abril, hasta el viernes, a las horas de costumbre.
—VIAJES.—PASAPORTES Y BILLETES DE TODAS CLASES Y PARA TODAS LAS NACIONES, AVELLANAS, 7.
—Hoy, a las tres y media de la tarde, dará una conferencia en el anfiteatro anatómico de esta Facultad, acerca del tema «La sensibilidad química de pneumogástrico pulmonar», el eminente fisiólogo español doctor don Augusto Pi y Suñer.
—El doctor Cervera Molitó ha trasladado su Laboratorio de Análisis a la calle de Colón, núm. 2, chafán a Pi y Margal.

En la reunión que el domingo celebraron los excolegiales del Imperial de San Vicente Ferrer, dejaron ultimado el programa de las fiestas en honor a su esclarecido Patrono han de celebrar el domingo próximo en el mencionado Colegio.
A las siete habrá misa de Comunión con plática, que dirá don Salvador Esteve, capellán del Patriarcado, y a las diez será la solemnidad religiosa, cantándose a gran orquesta la misa, que oficiará el canónigo de la Catedral de San Bartolomé, don José Senabre, y predicará don José Pascual, beneficiado del Salvador y Santa Mónica. Todos los sacerdotes que toman parte en estos cultos son excolegiales de San Vicente.
Terminada la fiesta religiosa, los mismos excolegiales obsequiarán a los hoy asilados con una comida extraordinaria, que será amenizada por una banda de música.
Después serán sorteados dos totes de 50 pesetas, uno para un niño y otro para una niña, asilados, terminando la fiesta de los excolegiales con un fraternal banquete.
—La casa Cuesta, Mercado, 71, representa una sólida garantía para la adquisición de aparatos fotográficos de alta precisión.
—Los niños se crían fuertes, sanos y robustos tomando JARABE OSTEOGENO Genovés.
—Vajillas y juegos cristal, loza, J. Payá, Bordadores, 4. Vaso cristal especial, resistente al fuego.
—Habiendo empezado la reparación de los Baños de Chullilla, don Roque Senent, propietario de los mismos, hace saber a quien tenga necesidad de tan saludíferas aguas, que, muy en breve, se podrá dar servicio al público con las debidas condiciones, capaces para contentar al más exigente.

Enfermos del estómago, intestinos, hígado y estriñimiento! Visítad el Bañero de Coferentes, pues únicamente bebiendo el agua de sus Hervideros recobraréis la salud perdida.
—La Carne Líquida de Dr. Greus, peptonifera y peptógena, es el único alimento eficaz para los enfermos débiles.
—El señor arzobispo ha dispuesto conferir órdenes generales en las parroquias de la Santísima Trinidad, 10 de junio próximo, y al efecto, los que aspiren a recibirlos, deberán presentar los documentos correspondientes en la secretaría de Cámara y gobierno del arzobispado, hasta el 10 del corriente mayo.
Los que aspiren al subdiacónado deberán presentar certificación de haber sido aprobados en canto gregoriano, y los extradiocesanos o que pertenezcan a Ordenes religiosas las Letras dimisorias y demás documentos prevenidos.
Los exámenes comenzarán el 23 de mayo.
Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876. ¡44 años de seguros gratis!

Mañana, por la tarde, a las seis y media, se celebrará en el salón de sesiones de «Lo Rat-Perat» una interesantísima velada, organizada por la sección de Literatura de «Lo Rat-Perat», en honor y a la memoria de aquel dulce poeta que se llamó Eduardo Genovés.
En tal solemnidad tomarán parte varios elementos literarios y musicales, por lo que promete aquella ser un acontecimiento digno de la memoria del valenciano poeta a quien se dedica.
Mañana publicaremos el programa.

ORTOPEDIA BRAGUEROS CLAUSOLLES. — San Vicente, 6.
Nuestro querido amigo el ilustre doctor oftalmólogo don Juan Rodríguez, ha regresado a Valencia y se ha hecho cargo, nuevamente, de su clínica. Tenemos una verdadera satisfacción en comunicar esta noticia a sus numerosos amigos, puesto que por ella sabrán, además, el feliz término de la larga dolencia que ha obligado al señor Rodríguez a desentenderse del cultivo de su carrera. El señor Rodríguez llegó ayer de un viaje de dos meses por Francia y Portugal, y le damos nuestra más cordial bienvenida.
ANTONIETA.—Cours.—Sucesora Rosario Chamuel, Cruz Nueva, núm. 4.
Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, número 2.
Extracto Malta Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

Para cumplimentar a su numerosa clientela, se encuentran en esta los reputados especialistas en la curación de la hernia o quebradura Toriosa e hijo. Bajada de San Francisco, 9.
LA EDETANA, seguros MUTUOS contra el pedrisco en la cosecha de arroz, fundada en 1851. Ha pagado TOTALMENTE las indemnizaciones por los cuatro pedriscos ocurridos en el pasado año. Se admiten seguros hasta último de julio. Poeta Badenes, 1.

El señor arzobispo ha dispuesto conferir órdenes generales en las parroquias de la Santísima Trinidad, 10 de junio próximo, y al efecto, los que aspiren a recibirlos, deberán presentar los documentos correspondientes en la secretaría de Cámara y gobierno del arzobispado, hasta el 10 del corriente mayo.
Los que aspiren al subdiacónado deberán presentar certificación de haber sido aprobados en canto gregoriano, y los extradiocesanos o que pertenezcan a Ordenes religiosas las Letras dimisorias y demás documentos prevenidos.
Los exámenes comenzarán el 23 de mayo.
Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876. ¡44 años de seguros gratis!

Mañana, por la tarde, a las seis y media, se celebrará en el salón de sesiones de «Lo Rat-Perat» una interesantísima velada, organizada por la sección de Literatura de «Lo Rat-Perat», en honor y a la memoria de aquel dulce poeta que se llamó Eduardo Genovés.
En tal solemnidad tomarán parte varios elementos literarios y musicales, por lo que promete aquella ser un acontecimiento digno de la memoria del valenciano poeta a quien se dedica.
Mañana publicaremos el programa.

ORTOPEDIA BRAGUEROS CLAUSOLLES. — San Vicente, 6.
Nuestro querido amigo el ilustre doctor oftalmólogo don Juan Rodríguez, ha regresado a Valencia y se ha hecho cargo, nuevamente, de su clínica. Tenemos una verdadera satisfacción en comunicar esta noticia a sus numerosos amigos, puesto que por ella sabrán, además, el feliz término de la larga dolencia que ha obligado al señor Rodríguez a desentenderse del cultivo de su carrera. El señor Rodríguez llegó ayer de un viaje de dos meses por Francia y Portugal, y le damos nuestra más cordial bienvenida.
ANTONIETA.—Cours.—Sucesora Rosario Chamuel, Cruz Nueva, núm. 4.
Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle de Don Juan de Villarrasa, número 2.
Extracto Malta Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

TEATRO APOLO

HOY MIÉRCOLES :: A LAS 10 NOCHE

LA VERBENA DE LA PALOMA

ARCO IRIS

GRANDIOSO EXITO DE LA REVISTA DE GRAN ESPECTÁCULO

Lujosísimo vestuario-Espléndido decorado-50 hermosísimas mujeres en escena, 50 Mañana jueves, gran matiné moda

OLYMPIA

Compañía de RICARDO CALVO

A LAS 6:

Las mocedades del Cid

A LAS 10

El zapatero y el Rey

TEATRO REGÜES

HOY A LAS 9:30 DE LA NOCHE

EL PARAISO PERDIDO

EL TENIENTE FLORISEL

A LA VORA DEL RIL, MARE...

Labor del señor García Ormaechea

Noticias del gobierno civil

EL 1.º DE MAYO

Teatro Ruzafa

CINE SOROLLA

La guardia amarilla

La conquista de Don Pepe

Los cadetes de la Reina

Teatro Principal

Compañía Fuentes-Vargas

Maria Herrero

SANTA IASBEL

DE CERES

RUBINSTEIN

EXPOSICION INTERNACIONAL DEL AUTOMOVIL BARCELONA

24 mayo - 5 junio de 1921

Exposición Universal de Industrias Eléctricas

Grandes concursos automovilistas : Concursos : Fiestas

Congreso Nacional de la Carretera

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

De nuestra colaboración

Impresiones catalanas

Cartas a un amigo

LA FIESTA DE SAN JORGE

Aunque por diversos conceptos lo merece, no habíamos pensado, amigo mío, hablarte de esa festividad, que con carácter tradicional se celebra en Cataluña, y de un modo especial en Barcelona.

¿Quién no recuerda el aspecto de la capilla gótica del Palacio de la Generalidad de Cataluña, donde se venera al Santo Patrón en día como el 23 de abril; quién, que lo haya visto una sola vez, no guarda en su retina la visión de aquella galería y patio y de su monumental y artística escalera, donde se aprueba el pueblo el día de la fiesta, y aquel patio llamado de los naranjos, y la tradicional y encantadora feria de las rosas, que tan típicamente caracteriza la festividad de San Jorge en Barcelona?

A lo tradicional, a lo que las generaciones se van legando unas a otras, marcándolo todas con el sello característico de su época respectiva, hay que añadir el entusiasmo patriótico que desde ya muchos años viene a dar calor a la fiesta con sus cantos populares y sus himnos, con sus banderas y lacitos, con esa enseña catalana, que tantos laureles y recuerdos trae guardados en sus pliegues y colores, y que con tanta eficiencia viene despertando el corazón de los hijos de esta tierra de tallad...

o los que ignoran de lo que en realidad se trata.

Es aviso cariñoso, es censura dulcemente patriótica; es el grito del hermano ausente que, desarrollando sus actividades y su intelecto en un ambiente tan radicalmente diverso al de su patria de origen, compara, aconseja, reprende y nos dice: ¡Adelante!

¿Sabremos los catalanes de la Península apreciar en todo su valor el acto de los compatriotas nuestros que allá en las diversas latitudes de la tierra americana siguen con el pensamiento y con el corazón el desenvolvimiento integralmente renovador de su patria, desde aquellos países en los que tan diferente es el concepto de cultura y libertad a que aspiramos los catalanes? ¿Sabremos o podremos actuar al compás de los deseos de nuestros hermanos de América? El tiempo lo dirá.

Lo que ya podemos afirmar rotundamente desde ahora, es que la bandera de los catalanes de América ha sido recibida por el pueblo de Cataluña con indubitable afecto, que la guarda como joya preciadísima y que con ella irá al sacrificio o a la victoria donde quiera que la Providencia lleve en sus inescrutables designios al pueblo catalán. Para comprenderlo así, solo es necesario contemplar el espectáculo que ofrecía este año el pueblo catalán en el Palacio de la Generalidad de Cataluña y saber ver la extensión que ha alcanzado por todo el Principado la fiesta tradicional y patriótica de San Jorge, Patrón de Cataluña. Su lenguaje, lo que todo ello representa y simboliza, no puede ser más elocuente.

Si los gobiernos centrales y los que con ellos se hallen identificados en este asunto concreto no saben apreciar estos valores morales que son realidades de la vida peninsular, será una mayor desgracia para todos, pues con ello se retardará la solución del problema regional de España, sin la cual no habrá normalidad posible en este país.

Siempre tuyo afectísimo, seguro servidor y amigo,

JOSE ALEMANY Y BORRAS.
Barcelona 26 abril 1922.

MOSTELLE

Wino de uva fermentar (sin alcohol) Delicioso refresco Emilenias medicas lo recomiendan En farmacias y uitamarinas Rafas Escofet Tarragona

Feria de Oriente en Bratislava (Tchecoslovaquia)

Para esta solemnidad comercial, que tendrá lugar del 9 al 16 de julio próximo, se han recibido en nuestra Cámara de Comercio diez billetes de legitimación o de visitante, por los que se conceden al portador las ventajas que en ellos se indica, respecto a entrada libre en la Feria y reducciones de precios en la adquisición de pasaportes y en los viajes por mar y tierra en aquella nación.

El precio de cada uno de dichos billetes o tarjeta de legitimación es de diez pesetas, y las personas que deseen adquirirlos pueden pasar por la Cámara de Comercio (Pl. y Margall, 1, principal), de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 6 tarde, desde hoy hasta el 10 de mayo próximo.

NOTAS DE LA CAMPAÑA

LOS VALENCIANOS EN AFRICA

A todos los batallones expedicionarios en Africa, muy especialmente a los que llegaron a esta zona de nuestro protectorado en los luctuosos días inmediatos a la fecha del desastre, distinguiéndose en cuantas acciones tomaron parte y asistiendo a las más importantes operaciones verificadas, les ha dedicado la prensa los elogios a que se han hecho acreedores, en justicia, por su brillante comportamiento; pero en esto no ha sido muy afortunado el glorioso 49 de línea, el modesto, heroico Otumba, del que, salvo honrosas excepciones de la prensa valenciana, nadie se ha ocupado hasta hoy como merece.

El batallón Otumba, 49, que llegó a Melilla el 27 de julio, en los días trágicos de la hecatombe, en momentos de angustia para el pueblo melillense y para la patria toda, que tenía puesta su mirada en los horrosos cuadros originados por el salvajismo rifeño y en los esfuerzos titánicos, sobrehumanos, realizados por los heroicos defensores del todavía—en la fecha citada—enhiesto reduto de Monte Arruit, fué inmediatamente encargado de la protección de convoyes a las avanzadas, construcción de trincheras y parapetos, vigilancia en los campos circundantes a la plaza, protección en la colocación de «blocaos» y demás servicios de guerra, pasando destacado el 13 de agosto a la primera línea, entonces integrada por las posiciones de Segunda Caseta, Atalayón, Sidi-Hamet el Hach, Sidi-Musa y otras. Allí cumplió valientemente la misión que se le había confiado, protegiendo convoyes (entre los que resalta el del día 21 de agosto, con fugo nutritivo e incesante durante más de veinticuatro horas), retiradas y servicios de parapeto habituales en las avanzadas.

Diferentes veces fueron felicitados muy efusivamente por el general jefe del sector los oficiales, clases y soldados de la tercera compañía, que ocupaba la tristemente célebre posición de Sidi-Hamet el Hach, gloriosa página que los infantes de Otumba han añadido a su ya admirable historial, resistiendo, además del continuado fuego de fusilería, el cañoneo incesante de las baterías enemigas, empalizadas en las Tetras de Nador y el Gurugú.

En los primeros días del mes de octubre, cuando ya tomado Nador por nuestras fuerzas, empezó a reinar la tranquilidad en las posiciones, fué relevado, asistiendo a la toma del Gurugú y siendo destinado a ocupar uno de los primeros puestos de la primera columna, mandada por el bravo general Sanjurjo, con la cual asistió a la toma de Zeluán, Buguenjail y Monte Arruit.

En vanguardia, el día 2 de noviembre tomó parte en la ocupación de Yazanen, Tamut, Imedi y Tifasor; el 18, en la del Uixan; el 21, en la de Ras-Médua, Meseta del Tlat y Beni-Fak-lan; el 30, en la de Tauriat-Hamet, Belusia, Hianen y Tauriat-Harrich; el 1.º de diciembre, en la de Harcha y Tiberión; el 20, en la de Tauriat-Zag y Tauriat-Buchich, en donde quedó destacado, sosteniendo continuado fuego con el enemigo para impedirle el paso del Kert hasta el 24 de enero, en cuyo día pernoctó ya en Bugardain para incorporarse al campamento de Dardius, donde se hallaba la primera columna de operaciones, mandada ahora por el general Berenguer.

En el ataque del 28 de enero a dicha posición, ejecutado por el enemigo con tanta violencia como cautela, defendió con su acostumbrado valor el frente que le correspondía.

El 3 de marzo asistió al reconocimiento del Haf; el 8 defendió el campamento del ataque de la harka durante la ocupación del puesto de Sepsa; el 9 tomó parte en el convoy a dicha posición; el 14 formó en vanguardia en la ocupación de Ich-

nen y llano de Arkab, colocando la posición Ojeda; el 17, en vanguardia, pernoctó en Ichlinen, saliendo el 18 para tomar parte en la operación sobre Tuguntz, sosteniendo intensísimo fuego con el numeroso enemigo y cooperando a la colocación de las posiciones Ambar Norte y Ambar Sur; el 20, en vanguardia también, asistió al convoy de aprovisionamiento y colocación de las posiciones Fontanes y Blázquez, sosteniendo vivo tiroleo con la harka, que oponía tenaz resistencia; el 23 asistió al convoy de dichas posiciones y relevo del Tercio en ellas destacado, el 29, en vanguardia—como de costumbre,—a la toma de Tuguntz, teniendo 16 bajas, entre ellas, tres muertos.

He aquí un índice muy somero y hecho a la ligera de los servicios prestados por dicho batallón, y las acciones de guerra en que ha tomado muy activa parte, con bríos siempre renovados, hasta la fecha; que, continúa con la columna Berenguer, siguiendo las vicisitudes de ella.

El lector que se haya dignado seguirnos, podrá formarse idea, por lo expuesto, de los importantísimos servicios prestados por los incansables soldados valencianos, cuyo valor y arrojo han puesto de manifiesto tantas veces, que, los propios legionarios, en visperas de alguna operación, han preguntado siempre indefectiblemente:

—¿Quién nos acompaña en la vanguardia?

—Otumba—se les ha dicho.

Y con palabras que demuestran elocuentemente la absoluta confianza en los soldados del 49, han presagiado un buen día seguros de ser ayudados eficazmente por compañeros que infinidad de veces han avanzado hasta confundirse con las guerrillas del incensurable comandante Franco, quien con íntima satisfacción lo ha proclamado en diversas ocasiones ante los dignos jefes y oficiales del batallón.

Consideramos ocioso dedicar los elogios que con tanta abnegación y valentía ha sabido conquistar un día y otro día un batallón que, después de cerca de nueve meses en campaña, puede apuntarse ocho días de relativo descanso en la plaza, toda vez que los hechos, por sí solos, dicen mucho más que una serie de palabras alisonantes y henchidas que podrían tomarse como parcialidad del que escribe, orgulloso de pertenecer al mismo.

El pueblo valenciano puede proclamar, noblemente enorgullecido, que sus hijos, los soldados de Otumba, así como los que forman el resto de su guarnición expedicionaria en Africa, han cumplido serena, brava, gallardamente con su deber, poniendo el ahogado y admirado nombre de Valencia a la altura en que siempre figura.

En medio de las inmensas penalidades sufridas; de los días largos, calurosos, insoportablemente abrasadores o de los húmedos y desapacibles; de las noches lluviosas e interminables pasaba en vela, a la intemperie, arma preparada y ojo avizor; de las horas trágicas, emocionantes, aturridoras, del combate, en el que el ruido ensordecedor de los disparos de la fusilería y ametralladoras y el tronar roncó e incesante del cañón excitaban el ánimo y el pensamiento como si se tratase de una sacudida eléctrica; siempre, insensiblemente, desde el hombre culto al analfabeto, se ha observado que, como en un sueño turbulento, las ideas han sucedido apresuradas, vertiginosamente, en la imaginación, y dominante, triunfadora, arrollándolas y sobreponiéndose a todas, ha surgido la visión y el recuerdo de su tranquila vida allá en la aldea, ciudad o urbe, lejana e indivisible, en donde moran—rezando sin duda... llorando tal vez...—sus más puros afectos: ¡padres, hermanos, novia,

De nuestra colaboración

De la fantasía y la leyenda

LA PASIONARIA

«Y como el centurión vio que había acontecido, dió gloria a Dios, diciendo: «Verdaderamente este hombre era justo.»

San Luc., XXIII-47.

Desde lo alto de su Cruz, livido el divino rostro, que surcaba la sangre de sus sienes, y justo contemplaba a sus verdugos, pidiendo aún perdón para ellos, como manantial inagotable de misericordia que era... «Padre, perdónales, porque no saben lo que hacen...»

Era llegado el momento de que se cumplieran las sagradas profecías. Y viendo ya el fin de su vida mortal, y sintiendo realizados los altos designios, el Salvador inclinó la cabeza, mientras sus labios pronunciaban la última palabra: *Consummatum est...*

Como era la Parasceve—vispera de sábado,—y estaba por rayar este día, que era de gran fiesta para los judíos, no quisieron éstos que durante todo el día los cuerpos permaneciesen en las cruce... Y obtenido que fué el permiso de Pilatos, pretor de Judea, para romperles las piernas y descenderles, llegó de nuevo la sol cadáver al lugar del suplicio, y rompieronse a los dos malhechores que acompañaban a Jesús en el momento, no haciendo lo mismo con él por verte ya muerto. Y así había de cumplirse la Escritura, que decía: «No quebrantaréis ninguno de sus huesos...»

Mas el centurión que mandaba los soldados, acercóse, y casi a tientas—pues su vista era incierta y escasa—dió una tremenda lanzada en el colado derecho del Santo Cuerpo... para que se cumpliera así también la otra Escritura: «Verán al que traspasaron...»

Y fué entonces cuando ocurrió el milagro... Brotó, en chorro de rubíes, la preciosísima sangre, y llegó a salpicar el rostro del cobarde agresor... Los ojos de éste recobraron entonces su luz, percibiendo por completo cuanto a su alrededor había... Y al caer el velo que los cubría, curóse también la ceguera de su espíritu, reconociendo al Hijo de Dios en el cuerpo que tan inhumanamente había herido...

Poco tiempo después, en la Capadocia, el centurión cerramaba su sangre en el martirio, a cambio de la que años antes él hiciera verter con la moharra de su lanza.

Y hoy se venera en los altares a San Longinos, como a un mártir de la verdadera fe.

Hasta aquí lo que dicen los Evangelistas, en sus libros sagrados, compendio de verdad absoluta y fórmula exacta del narrar sintético y expresivo.

Mas lo que ninguno relata es el otro prodigio sucedido. Y ello fué lo siguiente:

No pudieron conseguir los discípulos del divino Maestro que la atormentada Virgen María se alejara del triste sitio en que padecía su Hijo. Calvario era aquel lugar también para ella, y allí quería permanecer hasta apurar las heces del supremo desconcielo. Y aquello le hizo pasar la indescriptible pena de presenciar el cruel acto del centurión...

Ella misma se lo reveló a Santa Brígida y a San Anselmo:

«Habiéndose ido ya la gente, y no pudiendo yo apartarme de allí, vino uno con una lanza, y tan fuertemente le hirió en el costado, que casi le penetró de la otra parte; y cuando la retiró, pareció el hierro de ella rojo con la sangre... Fué de tanto dolor para mí este golpe, como si traspasara mi corazón la lanza que traspasó el de mi Hijo; y fué milagro que no se rompiera mi corazón con este dolor, según fué grande...» (1).

Consuñándose en la intensa angustia de su tribulación, acercóse la madre trisísima a la Cruz, abrazóse al madero que, siendo considerada como símbolo de infancia, la sangre divina convirtió desde entonces en emblema de redención, y su rostro, pálido y hermoso, como lirio que se abriera a la luz de la aurora, humedecióse de nuevo con las lágrimas del infinito dolor...

Mas no podía perdersse estéril e inútil aquel llanto de pena inmensa que la maldad humana hacía derramar...

RICARDO PEREZ FERNANDEZ
Barcelona, abril de 1922.

SILLONES DE GRAN CONFORT
GRAN SURTIDO EN TODA CLASE
DE ARTICULOS DE TAPIERIA
A PRECIOS DE FABRICA

CASA CAÑIZARES

CORREJERÍA, 32 : Teléfono n.º 1293

Los servicios de Sanidad

Los servicios prestados por el cuerpo municipal de Sanidad durante el pasado mes de marzo han sido los siguientes:

Beneficencia domiciliar.—Enfermos asistidos, 824; visitas practicadas, 5.802; recetas formuladas, 1.311.

Casas de Socorro.—Accidentes, 528; enfermos asistidos en la consulta pública, 1.009; vacunados, 18; revacuados, 14; casa de Socorro del Museo; número de visitas y curaciones, 1.041; casa de Socorro de la Gloria; número de visitas y curaciones, 808; casa de Socorro del Puerto; número de visitas y curaciones, 398; casa de Socorro de Ruzafa; número de visitas y curaciones, 743.

Servicio de especialidades.—Enfermos asistidos: Estomatología (casa de Socorro del Museo), 232; curas practicadas, 316; ídem (casa de Socorro de la Gloria), 128; curas practicadas, 343; ídem (casa de Socorro de Ruzafa), 72; curas practicadas, 104; Instituto Policlínico: Oftalmología, 69; curas practicadas, 1.234; ídem: Oto-rino-laringología, 41; curas practicadas, 520; ídem: Ginecología, 40; curas practicadas, 104; Instituto Policlínico: Oftalmología, 69; curas practicadas, 1.234; ídem: Oto-rino-laringología, 41; curas practicadas, 520; ídem: Ginecología, 40; curas practicadas, 104; Instituto Policlínico: Oftalmología, 69; curas practicadas, 1.234; ídem: Oto-rino-laringología, 41; curas practicadas, 520; ídem: Ginecología, 40; curas practicadas, 104.

Sección de Tocología.—Partos asistidos, 51; abortos, 6; otros servicios, 35.

Laboratorio Químico.—Análisis de aguas, 31; ídem de alimentos y heces, 90; número de muestras analizadas, 121, de las cuales han resultado buenas 81, y malas, 40.

Laboratorio Bacteriológico.—Análisis de aguas, 29; ídem de productos patológicos, 50; personas vacunadas contra la rabia, 19; ampollas de suero fisiológico facilitadas, 16.

Consultorio Municipal de Niños.—Leche facilitada, 1.890 litros; niños lactados, 68; enfermitos asistidos en la Policlínica, 232.

Sección de Desinfección.—Viviendas desinfectadas, 780; ropas desinfectadas, 711.

Inspección Municipal de Sanidad de distritos.—Inspección de locales públicos, 303; ídem privados, 162; otros servicios, 50.

Sección de Veterinaria.—Inspección Veterinaria: En los Mataderos. Reses reconocidas y sacrificadas, 16.966; ídem desechadas o inutilizadas, 13; carnes y vísceras inutilizadas: pulmones, 24; hígados, 28; carne, 65 kilos. Inutilizaciones en los mercados, tiendas, puestos, etc.: cabritos, 7; conejos, 182; aves, 1.236; jamón, 10 kilos; embudidos, 134; pescados, 2.215; leche, 29 litros; despojos, número 5; quesos, 17 kilos.

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

REGALO DE UNA "SONORA" MAQUINA PARLANTE

La Compañía Española de Música, S. A., sorteará una máquina parlante de la acreditada e indiscutible marca "Sonora" de New-York, entre los cinco primeros señores que adquieran un piano-automático de dicha casa.—Para más detalles: Compañía Española de Música, S. A., calle Pintor Sorolla, 27, Valencia.

PERSIANAS Y CORTINAS

Se fabrican de todas clases. Transparentes para miradores. Cortinas orientales, de palitos irrompibles, propias para casas de campo, chalets, comercios, cafés y círculos. Evitan las moscas. Exposición: Casa Lledó, Mosén Femares, 3, frente al café Martí.

Historia y excelencias de la sagrada Virgen María Nuestra Señora, por el reverendo Padre Fray José de Jesús María, célebre escritor místico del siglo XVII.

Abri, 1922.

La hernia (quebradura)

Múltiples curaciones

El reputado especialista herniólogo don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París, conocido por la clase médica y pública de Valencia y resto de España, comunica a todos los herniados de todas las edades que la hernia es hoy curada sin operación ni molestias, con el gran invento de dicho reputado especialista.

Hombres, mujeres y niños se curan de tres a cinco meses.

La hernia es comparada a una botella; quitando el tapón, sale su líquido; lo mismo es la hernia; una vez reducida, queda taponada, y con mi invento, queda curada en tres meses; tratamiento no operatorio, es decir, que se cura sin operación.

VENTAJAS DEL TRATAMIENTO

Durante el período de curación, el herniado puede dedicarse a sus trabajos, sin molestia alguna; es sencillo e infalible y al alcance de todas las fortunas.

HORAS DE CONSULTA: De diez a una y de cuatro a seis.

DESPECHO Y CONSULTORIO: Calle del Doctor Romagosa, número 16, entresuelo (antes Empedrado de las Barcas).

DR. BERDUN, oculista

de varias compañías ferroviarias, de la de Tranvías, Trastatánica, etc.

Curación rápida y perfecta de las granulaciones (tracoma).

Calle de ALFREDO CALDERON, 3 Frente al Palacio en construcción de Correos

Información docente

EscOLARES

Han sido firmados los títulos de bachiller de doña Josefa Guinot Calpe, doña Isabel Ballester Colomer, don Ricardo Serrano Isla y don Pedro Martínez Pardo.

Restablecido de su dolencia, ha asistido ya el rector a su despacho de esta Universidad, donde ha sido saludado por muchos catedráticos y amigos, que le han felicitado por su restablecimiento.

Bajo la presidencia del rector se ha reunido la Junta de la testamentaría de don Carlos Pastor Mompí, que, como es sabido, legó a esta Facultad de Ciencias una subvención anual de 3.000 pesetas.

En el rectorado de esta Universidad se ha recibido el título de licenciado en Ciencias de don Vicente Llopis Puchades.

Los de licenciados en Derecho de don Luis Larrea Peñalva, don José Molina Aznar, don Fernando Bauxall Ortil, don José Soler Llacer y don Amador Sanchis Mora.

Los de licenciados en Medicina de don Palmiro Javaloyes Verde y don Miguel Gil Gil.

El de practicante de don Manuel Agustín Santés.

Y el de perito mercantil de don Andrés Anón Sánchez.

Ha quedado abierto en la secretaría de la Escuela Superior de Bellas Artes el pago de derechos de examen para todos los alumnos oficiales, hasta el día 15 del actual.

Ventas directas de fabricante a comprador

Casa Tamarit

Surtido inmenso en camisas doradas y niqueladas, género garantizado

Hospital, 3 y 5.--Valencia

TELEFONO NÚM. 1543

¡Mujeres bellas!

No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo fraude donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

"El Enemigo del Dolor"

Linimento de Sloan

El matador de dolores verdadero para todos. Millares y millares de personas en todo el orbe lo han usado y recomiendan contra los dolores reumáticos, reumáticos, de muelas, de cintura, de espalda, del cuello, de los brazos. Y todos le están agradecidos, pues les ha librado de amargos días y terribles noches, cuando al retirarse se revolcaban en la cama fustigados por un dolor acerbo, o conciliaban el sueño repetidas veces, para ser ahuyentados otras tantas por un dolor ligero, pero tenaz, exasperante.

Su esposa, sus hijos, su compañero de cuarto tal vez necesitan el

Linimento de Sloan cuando Vd. llegue a casa. Llévese una botella.

(De venta en todas las Boticas)

Linimento de Sloan

El Enemigo del Dolor

Linimento de Sloan

El matador de dolores verdadero para todos. Millares y millares de personas en todo el orbe lo han usado y recomiendan contra los dolores reumáticos, reumáticos, de muelas, de cintura, de espalda, del cuello, de los brazos. Y todos le están agradecidos, pues les ha librado de amargos días y terribles noches, cuando al retirarse se revolcaban en la cama fustigados por un dolor acerbo, o conciliaban el sueño repetidas veces, para ser ahuyentados otras tantas por un dolor ligero, pero tenaz, exasperante.

Su esposa, sus hijos, su compañero de cuarto tal vez necesitan el

Linimento de Sloan cuando Vd. llegue a casa. Llévese una botella.

(De venta en todas las Boticas)

Linimento de Sloan

El Enemigo del Dolor

Linimento de Sloan

El matador de dolores verdadero para todos. Millares y millares de personas en todo el orbe lo han usado y recomiendan contra los dolores reumáticos, reumáticos, de muelas, de cintura, de espalda, del cuello, de los brazos. Y todos le están agradecidos, pues les ha librado de amargos días y terribles noches, cuando al retirarse se revolcaban en la cama fustigados por un dolor acerbo, o conciliaban el sueño repetidas veces, para ser ahuyentados otras tantas por un dolor ligero, pero tenaz, exasperante.

Su esposa, sus hijos, su compañero de cuarto tal vez necesitan el

Linimento de Sloan cuando Vd. llegue a casa. Llévese una botella.

(De venta en todas las Boticas)

Linimento de Sloan

LOTERIA DE LA SUBASTA

NUMERO 10.197, SEGUNDO PREMIO, DE 60.000 PESETAS

En esta Administración, que por cierto nunca se llamó la **única**, sin embargo, siempre resulta la más afortunada de Valencia, se ha expendido por millonésima vez, **otro obeso con sus 60.000 pesetas**, las aproximaciones del mismo y la miseria de **200 billetes** premiados con centenas de los gordos y premios pequeños; todo por entero, puesto que a los miles de distinguidos clientes con que cuenta esta Administración, no es fácil engañarlos con **vuelos de burros** y otros espléndidos millones de fantasías que ¡no cuelan!

Para el gran sorteo próximo los **tres millones en la Lotería de la Subasta.**

Mercado de Barcelona

Ha sido contenida, de momento, el alza que se había iniciado en el precio de importantes artículos. Pero también esta vez hay que hacer una excepción por lo que se refiere a los azúcares. El recargo de 25 pesetas oro sobre las procedencias extranjeras, para favorecer la contratación de remolacha azucarera, ha tenido la virtud de determinar el alza de dicho dulce, en perjuicio del consumidor. Claro está que el negocio es limitado ante los precios que han alcanzado los azúcares de Cuba y Estados Unidos y algunas otras clases peninsulares. Ello ha sido la nota saliente del mercado durante la semana, pues como hemos dicho, en los demás renglones todo sigue normalmente y sin variaciones sensibles.

Encalmadas las operaciones en la Lonja, tanto en trigo como en los restantes granos y cereales. Ante la expectativa de las próximas cosechas, que si algo inesperado no viene a malograrnos, parece que darán buen rendimiento, los compradores se abstienen de hacer adquisiciones en grande escala, por considerar que habrán de ceder los actuales precios.

Muy restringido el negocio de aceites y vinos. Recientemente, los viticultores, reunidos en Asamblea en la vecina ciudad de Tarragona, tomaron acuerdos para evitar en lo posible los efectos de la que ellos denominan *ley seca* (prohibición del uso del vino y otras bebidas alcohólicas), establecida en algunos países extranjeros, donde, en virtud de dicha ley, no es posible la exportación. Es evidente que no habrá animación en las operaciones mientras no se note una verdadera reacción en la corriente exportadora.

CAJONES.—Precios sostenidos. De oliva: Andalúz corriente, bueno, a 196; Tortosa, finos, a 249.47; Aragón, de 265.90 a 286.95. Todo pesetas los 100 kilos.

Existencias en la estación del Morrot, 30 vagones de aceite andalúz. De orujo: De color verde, primera, de 108.70 a 113.05; amarillo, primera, de 121.74 a 126.09; idem segunda, de 113.05 a 117.39. Todo pesetas los 100 kilos, sin envase.

De coco: Blanco (con envase), a 140; cochin, a 170; Palma, a 190; caahute, a 180.

De linaza: Crudo, a 190; cocido, a 198; incoloro, a 220. Todo pesetas los 100 kilos.

En cajas, 8 pesetas más por 100 kilos.

ALCOHOLES.—Cotizanse: Rectificados industriales, de 96 a 97 grados, de 225 a 230; vinos, de 96 a 97 grados, de 225 a 230; desnaturalizados, de 88 a 90 grados, de 150 a 155; aguardiente de caña, de 195 a 200.

Todo pesetas el hectólitro, sin envase. **ALGODONES.**—Llegaron 11.895 balas. Se han expedido al consumo 14.235, siendo el «stock» en plaza de 84.997 balas.

El «fully good middling» cerró a 150 pesetas los 50 kilos. **ALGARROBAS.**—Vinaroz, de 20.83 a 21; rojas, de 19.64 a 20; Mallorca, a 17.80; Ibiza, a 16.66; Tarragona, a 20.83; Valencia, a 20.43; Chipre, a 24.40; Portugal, a 20. Todo pesetas los 100 kilos.

ARROCES.—Benlloch, 0, de 64 a 66; floreta, de 63 a 70; selecto, de 72 a 74; matizado, de 72 a 73; Bomba puro, corriente, a 115; idem superior, a 125; pesetas los 100 kilos. **ARVEJONES.**—Navarra, a 70; Benicarló, de 58 a 60; Calaf, a 62; Sevilla, redondos, de 60 a 62; pesetas los 100 kilos.

AVENA.—Cotizase: Extremadura, de 37.50 a 38.50; Mancha, de 27.50 a 28.50; Argentina, disponible, de 34.50 a 35; Túnez, de 36 a 36.50; pesetas los 100 kilos. **AZÚCARES.**—Continúa el mercado con tendencia al alza. Cotizanse: Refinados: Pilon, a 207; plaqueta, a 206; cortadillo primera, a 212; idem Estrella, a 197; idem segunda, a 192; Centrifuga Cuba, a 158; refinados Estados Unidos, a 172; blanco peninsular, a 172; pesetas los 100 kilos.

AJOS.—Villafraña, de 12 a 30 pesetas según tamaño; Bañolas, de 22 a 48 idem idem. Todo por docena de ristras. **ALMENDRAS.**—Los almacenistas cotizan: Mallorca, corriente, a 370; escogida, a 410; Esperanza primera, Tarragona, a 415; común, a 390; molhar, en cáscara, a 195. Todo pesetas los 100 kilos.

AVELLANAS.—Negrita, a 135 pesetas los 100 kilos; cribada, a 130; corriente, a 110. **AZAPFRAN.**—Existencias reducidas. Motilla, a 475; Mancha, a 465;

Aragón, río, a 400; idem sierra, a 375; pesetas el kilo. **BACALAO.**—Venta activa. Cotizase: Islandia, de 92 a 98 pesetas los 40 kilos, el de primera clase, y de 88 a 90 el de segunda; libro, primera, de 100 a 103; idem segunda, de 90 a 92; idem mediano, de 90 a 92; agrafinas, a 70.

CARBONES MINERALES.—Los fletes de Inglaterra se cotizan alrededor de 15 cheines para buques de unas 3.000 toneladas. Continúa el alza en los carbones. Los fletes de Asturias están alrededor de 15 pesetas Gijón-Avilés-Barcelona, estando muy encalmado el mercado.

En plaza se detallan los carbones: Ingleses: Cardiff, de 80 a 85; Newcastle, a 72; Hama, a 80; fragua Rhonda, a 100; antracita Cobles, a 160; nueces, a 160; Beans, a 140; coke Caresfield, a 120; coke Patent, a 105. Asturianos: Galleta, a 80; granza, a 74; menudo, de 55 a 62, según clases.

Todo pesetas los 1.000 kilos sobre carro, en el muelle; precio sin descuento. **CAJONES.**—Venta escasa. Se cotizan: Guayaquil arriba superior, nueva cosecha, a 4; Caracas, clase superior, a 5.95; idem corriente, a 5; Fernando Poo, superior, a 3.00; idem primera, a 3.55; idem corriente, a 3.45; pesetas el kilo.

CAFES.—Mercado encalmado. Cotizanse: Caracazo Puerto Rico, a 630; Puerto Rico Yanco, de 600 a 625; idem Hacienda, a 585; Caracas, a 565; Colombia, a 525; idem corriente, de 445 a 460; Puerto Cabello, a 485; Santos, de 475 a 485; pesetas los 100 kilos. **CORCHO.**—Plancha espesor dos centímetros, primera, a 50; segunda, a 25; tercera, a 15; espesor cuatro centímetros, primera, a 70; segunda, a 50; tercera, a 25; pesetas quintal.

CEBADA.—Comarca, de 38 a 40; Danubio, disponible, de 34.50 a 35; Marruecos y Túnez, de 34.50 a 35; pesetas los 100 kilos. **GARBANZOS.**—Andatucia, blancos, de 46 a 90; pelones, de 46 a 90; alfarnates, de 70 a 110; morunos, número 29, de 52 a 54; número 28, de 42 a 44; número 27, de 35 a 37; pesetas los 100 kilos.

HABAS.—Extremadura, de 50 a 51; Marruecos, de 47 a 48.50; Mallorca, de 48 a 49; Mahón, a 68; pesetas los 100 kilos. **HABICHUELAS.**—Valencia, Pínet, de 62 a 65; Amonquill, de 63 a 65; comarca, de 58 a 60; coco blanco, de 65 a 67; Mallorca, de 75 a 77; Japón, de 32 a 35; Danubio, de 38 a 40; Castilla, de 105 a 110; idem corcosoras, de 72 a 74. Todo pesetas los 100 kilos.

HABONES.—Jerez, de 51 a 52; Sevilla, nuevos, de 51 a 52; Marruecos, de 45 a 47; China, de 50 a 51; pesetas los 100 kilos. **HARINAS.**—Extra blanca, número 1, de 66.50 a 68; superfina blanca, número 2, de 62 a 65; entera, de 64 a 65; número 4, segunda, a 28.35; terceras, a 33.33; cuartas, a 31.60; extra fuerza, número 1, a 75; número 4, segunda, de 35.80 a 37.50; terceras, de 30.83 a 33.33; cuartas, de 29.17 a 33.33; pesetas los 100 kilos.

HIGOS.—Mallorca, cantinas, a 4; Bordisot, a 6; Lepe, a 4; Fraga, a 7. Todo pesetas la caja de 10 kilos. **MAIZ.**—Plata, disponible, a 31.50 pesetas los 100 kilos; Plata, embarque 15 mayo, nuevo, a 25.50 pesetas caf. **NUECES.**—A 150 pesetas los 100 kilos. **PASAS.**—Málaga, clase quinta, a 21 pesetas la caja de 10 kilos; de cuarta, a 25; Royal, a 28; Imperial, a 30. Todo nueva cosecha. **PRODUCTOS LACTEOS.**—Cuajo líquido B. y T. 1: 12.000 en barriles de unos 200 kilos, a 330 pesetas los 100 kilos; en cajas de cinco botellas de un litro, a 5.39 pesetas el litro, y en cajas de 100 botellas de medio litro, a 5.85 pesetas el litro.

El mismo en la proporción: L.: 15.000 396, 227 y 641 pesetas, respectivamente. Colorante para queso B. y T. a 192, 3.62, 3.96 pesetas, respectivamente.

ALMENDRAS.—Los almacenistas cotizan: Mallorca, corriente, a 370; escogida, a 410; Esperanza primera, Tarragona, a 415; común, a 390; molhar, en cáscara, a 195. Todo pesetas los 100 kilos. **AVELLANAS.**—Negrita, a 135 pesetas los 100 kilos; cribada, a 130; corriente, a 110. **AZAPFRAN.**—Existencias reducidas. Motilla, a 475; Mancha, a 465;

tecas selectas, a 460 pesetas el franco de 155 gramos netos. Polvo de pan moho para Roquefort Orla Jessen, a 39 pesetas el kilo neto. **SEMILLAS DE HORTALIZAS.**—Calabaza francesa, buen gusto, a 9 pesetas kilo; cardo blanco lleno sin espinas, a 9; cebollino, a 25; col de Milán granderizada, a 15; idem precoz, de San Juan, a 14; idem de Aubervilliers, a 14; idem de Vertus, a 14; col repollo Gloria, a 19; Brunsvick, a 14; de Dax, a 14; de Holanda, pie corto, a 14; de quintal enorme, a 14; de Joaeta o nantesa, a 14; col repollo Schsvinfurt, a 14; idem de San Dionisio, a 14; de Bacalau, a 14; de Mitra o Corazón, de buey, a 14; de York, a 14; Bruselas, a 12. Col china Pet-Sai, a 28; idem gigante forrajera Cavalier, a 10; idem verde rizada, a 10; coliflor de Nápoles, temprana, a 19; idem tardía, a 19; colimabo blanco Champion, a 9; chirlivia o pastinaca, a 11.50; pesetas kilo.

Escarola muy rizada, llena, a 11.50 pesetas kilo; idem meridional, a 11.50; pesetas kilo.

Barcelona 30 de abril de 1922.

</

En el Colegio de los Hermanos Maristas

Conferencia del señor Juan García

Según se había anunciado, el sábado último tuvo lugar en este Colegio la primera de las conferencias organizadas con motivo de las bodas de plata.

En diferentes paseos del discurso fué interrumpido por grandes aplausos, y al terminar se desbordó el entusiasmo, prodigándose una calurosa ovación.

DE LA REGION

En el Círculo La Paz, de esta población, se celebró el pasado domingo una solemne velada en honor del director de la banda de dicho centro, don Manuel Muñoz.

La junta de la Sociedad regaló al homenajeado un estuche que, con lazos de los colores nacionales, aprisionaba una onza de oro.

El vecino José Grimaldos Rodríguez, de 61 años, que se hallaba postrado en el lecho víctima de crónica enfermedad, aprovechando un descuido de su esposa, se arrojó por una terraza al corral, resultando con un brazo fracturado y fuerte conmoción.

Un sujeto de 62 años, llamado José Claramunt, en completo estado de embriaguez, sufrió una caída, muriendo en el acto.

Dos niños, de once y nueve años, jugando con un rifle de salón, tuvieron la desgracia de que se les disparase el arma, resultando uno de ellos, llamado Joaquín Inglés Presencia, gravemente herido en una pierna.

La guardia civil ha detenido a los jóvenes de 17 y 18 años, llamados Vicente Lledó y Francisco Hernández, acusados de haber cometido varios robos en aquella población.

Ayer sábado llegó a esta ciudad el capitán general de la región, excelentísimo señor don José Zabala y Urrutia, acompañado del general jefe de Estado Mayor y dos ayudantes.

A esperar a su excelencia salieron a la venta del Pilar comisiones del Ayuntamiento, entidades industriales, propietarios y representación de todas las clases sociales, formando una lucida caravana de automóviles.

El capitán general llegó a las diez en un auto, y después de las presentaciones y saludos de rubrica, se dirigió al cuartel, en donde revisó las fuerzas del regimiento de Vizcaya número 51, de guarnición en esta plaza, saliendo altamente complacido del espíritu de las tropas, de su disciplina y de las condiciones en que se encuentra el cuartel, así como por lo adelantado de las obras de ampliación del mismo.

A la una y media, y en una de las dependencias del cuartel, se celebró el banquete con los jefes y oficiales del Vizcaya que ocupaban una excelencia, y a cuyo acto asistieron representaciones del Ayuntamiento y las autoridades civiles.

Terminada la comida, y en el momento, regresó con dirección a Valladolid.

El correspondiente. Mayo 30 de abril de 1922.

DE TOROS

Chatos, tapas y cantares o el premio de la vejez

Una tarde en Sevilla, de sol ardiente, una de esas tardes andaluzas de Semana Santa, que transcurre entre cantares, chatos y tapas, recibió el representante de la empresa valenciana el siguiente telefonema.

«Contrata toreros novillada Anastasio Martín. Premio vejez. Duart». Y el amigo Soto, que no tenía ninguna noticia de esta corrida, sacó del bolsillo interior de la americana su libro de Memorias, y empezó a leer nombres...

«¿Cuál será el más viejo de éstos? Todos eran chavales de 20 a 30 años. Pero es que va a sacar usted tres pelaos a la plaza?—interrogó un contestuloso.

«Es un compromiso. Arturito Duart quiere dedicar una corrida a los viejos... Pues cuidad no se le vaya a caer a alguno el bisofé... No sea usted guasón.

«¿Amigo de la infancia? No, hombre; no haga usted tan viejo a Duart. El otro puede ser Pepete.

«Y allí, en una taberna de la calle de las Serpientes, quedó hecha la combinación. Hipólito, Pepete y Salazar se disputaron el premio de la vejez.

De no existir este premio no hubiesen torado los tres novillos. Si citados, que a excepción de Pepete lucieron bastante poco en la lidia de los seis novillos de Anastasio Martín.

El sevillano Pepete fué el amo de las palmas, y ganó el premio de la vejez, que en este caso son un par de corridas en perspectiva.

¿Chóquela usted, don Anastasio! Chóquela usted, que ha estado gite no. Cuando todos esperábamos una corrida mansa y difícil, nos manda seis novillos con ganas de que los aloreen.

¿Que llevaban buenas armas? Conforme, pero no por eso se ceñían a nadie, señores de la trenza. Conste, pues, que la novillada salió mejor de lo que esperábamos, y que los chicos se asustaron un poquito por la respetable cornamenta que tenían.

El decano Hipólito va de fracaso en fracaso, y si tora alguna vez, es porque hay quien proteja a los humildes. Es de los que dicen que matan todo lo que salga por los chiqueros, pero no dicen cómo, y ahí está el quid.

Porque para matar mal, podrían mandar al desolladero a los toros por medio de los gases asfixiantes, pongo por caso.

¡Sevilla! ¡Guadalquivir! Am tenores toreros valientes, que exponen sus vidas bravamente. Ahí está Pepete, que el domingo triunfó y salió de la plaza entre aclamaciones entusiastas.

Voluntarioso, trabajador, decidido y tranquilo estuvo toda la tarde. Coronó las dos primeras faenas de muleta con superiores estocadas, que le valieron nutridos aplausos y las orejas de los astados.

Al último lo trasteó inteligentemente, demostrando que tiene mano izquierda. ¡Hasta la próxima!

Un torero ful Esteban Salazar no nos gustó. Da el «parón» a los toros, pero no domina, y más bien estaría representando Don Juan Tenorio en un teatro que con el traje de luces en la plaza.

Fué cogido en el último, levemten por fortuna. Y aun siendo un torero largo, nosotros hacemos punto aquí.

Esta fué la corrida del premio de la vejez. Triunfó Pepete, y Alvaradito banderilleando al quinto, y en honor de aquel ayer se repartieron unos chatos con tapas en la taberna de los Caracoles.

Y cuando tenga «refino obrero» la gente coledada, a ver si se acuerdan de Hipólito y Salazar.

LATIGUILLO-CHIÉO. LA NOVILLADA DE MAÑANA Ayer tarde, y ante numeroso público, fueron desajonados los novillos de Gallardo Hermanos, causando excelente impresión en el público.

He aquí los números, nombres y pelos: Número 101, «Misfito», negro; número 37, «Rabifino», berrendo en negro; número 61, «Raspapinta», berrendo en negro; número 80, «Generoso», cárdeno entrepelao; número 34, «Lebrillero», berrendo capirote; número 34, «Vio lino», berrendo.

los encargados de estoquear esta preciosa novillada. Hoy, de tres y media a seis y media, estarán expuestos los novillos en la corralita de costumbre, y la entrada a la plaza será libre.

El interés que ha despertado esta novillada lo demuestra el numeroso público que acudió ayer y hoy a retirar sus encargos.

Esta tarde estarán abiertas las taquillas para la venta de localidades y entradas.

VARELITO NO HA MUERTO Hay individuos para los cuales resulta un sport el proparar malas noticias, y aprovechan cualquier suceso para exagerar sus proporciones, sin reparar en el daño que con ello causan.

Ahora, con motivo de la cogida que sufrió en Sevilla el simpático diestro Varelito, los que cultivan el pesimismo hallaron ocasión de fantasear, y cada hora del día lanzaban una noticia alarmante.

El "Noy del Sucre" en Valencia y Cullera

Al ser restablecidas las garantías constitucionales por el gobierno que preside el señor Sánchez Guerra, fué decretada la libertad de algunos, la mayor parte de los presos gubernativos, sobre todo, de aquellos cuya conducta no estaba comprendida de una manera taxativa entre las infracciones del Código Penal.

Entre ellos ha sido libertado el salvador Seguí, conocido en el campo sindicalista por el «Noy del Sucre», quien después de unos días en Madrid, vino a nuestra ciudad a hacer un discurso político, discurso que había despertado gran expectación, por creerse que en él había de mostrarse tan intransigente, demoleedor y anarquizante como otras veces. No fué así, y del acto político del domingo en el teatro Escalante bien pueden deducirse las masas obreras valencianas lecciones de gran utilidad práctica para su vida futura y evolución progresiva de sus Sociedades, ya que en la parte más culminante de la oración del «Noy del Sucre» campea una invocación de la reflexión y casi un cambio de conducta, que aparte a los obreros de los radicalismos extremos seguidos hasta el presente.

En síntesis, dijo, en cuanto a la política general de los partidos, que ninguna fe le inspiraban las afirmaciones de Romanones vertidas en el discurso de Sevilla, ni prestaba su adhesión a las manifestaciones liberales del congreionado Albal-Melquiades-Alhucemas.

Aconsejó que las Sociedades obreras clausuradas presenten sus nuevos reglamentos en el gobierno civil, para su aprobación, no dando lugar a nuevas represiones.

«Las reivindicaciones, con nuestra actuación a plena luz, se traducirán en movimientos evolutivos y no estallidos imprevisibles, que siempre conducen al caos.»

Habló de las reivindicaciones proletarias, diciendo: «Queremos vivir en un pie de igualdad del patrono, con la aris tocracia del pergamino, con cuanto por una u otra circunstancia se cree, equivocadamente, por encima de nosotros.»

Por eso procuramos elevarnos. Hemos comprendido que en el fondo todo es un problema de educación. Y con la educación desaparecerá en nosotros el sentimiento un poco mezquino de obreros, para dar paso al más amplio de hombres.»

Y después de un minucioso estudio crítico sobre la situación política española y de los partidos, afirmó que cuanto había expuesto era por cuenta propia, no ostentaba representación oficial, y de ello se congrató, porque creía llegado el momento de hablar con entera sinceridad. Y ésta, como verán nuestros lectores, fue en las siguientes textuales palabras de Salvador Seguí:

«No venimos aquí a agitar. Respeto la actitud de todos; pero creo que no hay que agotar porque sí a los espíritus, que esto es muy fácil, sino que debemos cumplir el deber de confesar nuestras equivocaciones, y lo que hemos de buscar con nuestras propagandas es una senda que conduzca realmente a la verdad.»

Es éste un momento de preparación, de afirmación, y en él hemos de saber con exactitud qué somos y qué representamos.

Nada más fácil que recurrir a la agitación y producir un estado de irritabilidad. Pero, ¿y después? Si no tenemos la suficiente preparación, y esto hoy es evidente, tal cosa no puede proporcionarnos más que resultados negativos.

Son tiempos de creación. En Madrid, a donde me han llevado las circunstancias, he podido recoger, en las entrevistas que he celebrado con distintos personajes, que los hombres públicos están completamente desorientados respecto a la cuestión nuestra. En alguno de ellos he creído advertir el remordimiento por lo que han hecho o por lo que han dejado de hacer.

Aquí he de advertir, y esta advertencia tiene para mí mucha importancia, que yo no he solicitado ninguna entrevista, y que a todos los que me ha parecido que podía acudir dignamente, he acudido. De todas formas, eso no significa un compromiso para nadie, ni para mí mismo.

Hablado con Lerroux de los casos de Barcelona, lube de decirle que cuando se había llegado a su altura, sobre todo, si procedía de los medios más humildes, y había sido elevado por el pueblo, no había derecho a perder la cabeza en ningún momento, hasta el extremo de acusar, que lo hizo él, a los delegados de las organizaciones obreras. Lerroux, ante eso, se ruborizó. No lo digo como una censura, sino en honor de él, pues demuestra este hecho que todavía no ha perdido toda la sensibilidad.

Es cierto que hay un sentido dominante de rectificación en la conducta y en el propósito de los partidos políticos, y esto debe ir acompañado de una mayor reflexión y una mayor flexibilidad en la actuación de nuestras organizaciones.»

Terminó diciendo que desde pasado mañana cada Sindicato debe ser un aula para la educación ciudadana de los obreros de la agrupación.

Y como coincidiendo con la recada, que Varelito tuvo a fines de la semana última, han dejado dos días de publicarse en Valencia periódicos, se dió como cierta su muerte, no faltando quien asegurase que acababa de leer un telegrama dando cuenta del entierro.

Por fortuna, cuanto se ha dicho es falso. Ni Varelito ha muerto, ni su estado inspira serios temores. Así se lo comunicó ayer desde Sevilla Carlos Ruano a nuestro compañero «Latiguillo», en un despacho que dice textualmente: «Varelito, sin dejar gravedad, mejora, afianzándose esperanzas médicas. Abrázale.—Ruano.»

En términos parecidos contesta también al señor Ortega, gran amigo del diestro lesionado.

Intulé es decir cuánto nos congratula poder dar estas noticias, pues se trata de uno de los toreros sevillanos que más admiradores tiene en nuestra ciudad.

TORREMARIN

España vence a Francia

Ante el meo asistencia de público, pues nunca en Francia había despertado tanto interés un match de fútbol asociación, se celebró el partido de selecciones Francia y España. Para asistir a dicho encuentro habíamos llegado gran número de deportistas españoles.

El arbitraje esta encargado el belga Van Praag, quien manda alinear los equipos.

El de Francia lo forman: Dries, Vameo, Berg, Bonnardel, Hugues, Doumergues, Devazquez, Refsson, Nicolas, Boyer y Duuy.

El de España es el siguiente: Zamora, Valkana, Careaga, Sanitier, Meana, Peña, Echeveste, Sestmaga, Travieso, Alcántara y Acedo.

En la salida Francia, pero los españoles dominan manifiestamente. Varios ataques por uno y otro lado, fracasan a pocos metros del goal. Triés sufre una falta, y el zaguero Berg salva in extremis, siendo enviado el balón a corner.

Alcántara da un terrible schut y hace el primer goal a favor de España.

Poco después los españoles se apoderan nuevamente de la pelota, y Alcántara entra un segundo goal.

Los franceses no se desalientan y atacan a su vez, entrando casi a goal en un golpe, que fracasa por pocos metros.

Luego vuelve a atacar España, entrando Travieso el tercer goal, y poco después el cuarto, antes de terminar la primera parte del partido.

En la segunda parte se rehúsan también la lucha. El alero izquierdo español se cae y permanece algún tiempo sobre el musgo, pero los franceses no saben aprovecharse de esta ventaja numérica, y por falta de rapidez en el ataque les falla también un goal bien dirigido.

Hacia el final del partido los españoles profizan sus ataques, que son bien defendidos por los franceses, siendo infranqueable su muralla, terminando el partido por cuatro goals a cero.

Círculo de Bellas Artes

Últimos los trabajos para organizar la Exposición permanente que se instalará en el salón de entrada, que está terminándose de decorar expresamente para servir la Exposición, la comisión nombrada al efecto hace saber a todos los artistas socios del Círculo inscritos y a los que deseen exponer sus obras que en el tablón de anuncios de la casa está el reglamento por el cual la Exposición permanente ha de regirse.

Asimismo, anuncia que habiendo decidido inaugurar la Exposición permanente el día 10 de los corrientes, a las siete de la tarde, procede se remitan al Círculo las obras a exponer, en las condiciones que el reglamento expresa, hasta el día 8, en que se cierra el término o plazo de admisión.

Valencia tendrá desde ahora un sitio donde diariamente podrán admirarse obras de arte, pues la Exposición abarca, no solo obras de pintura y escultura, sino obras de carácter decorativo, si bien de un carácter marcadamente artístico.

Diario de avisos

COMUNIDAD DE REGANTES DE CARCAGENTE.—Convocatoria.—Se convoca a todos los regantes de la Comunidad a junta general extraordinaria, para tratar y acordar sobre la reforma de las Ordenanzas, para el día 20 del próximo mes de mayo, a las nueve de la mañana, en el salón de actos de la Junta.

que sí se les puede pedir, porque la poseen; y llegado el momento de schutar, se marca el schut y se devuelve el balón a las arcas de su campo, para iniciar de nuevo su ataque; y llegado a las postrimerias del partido, se marcan los goals que se crean por conveniente; si hubieran jugado de esta forma, se hubiera observado el público, ya que emocionarse o deleitarse en el juego era imposible, por no haber lucha posible.

Pero los jugadores tomaron el partido a guasa, especialmente Montes, el que menos derecho tenía a ello; se amoldaron al juego de los forasteros, y allí solamente se vieron cosas jocosas, propias de circo; debemos de hacer una excepción; y ella es para el ala izquierda, que fueron los que lo tomaron en serio, singularmente Esteban, que estuvo admirable, cubriendo su puesto y el de centro medio, por lo que, dado el comportamiento de sus compañeros, nos resultó un solemne primo.

Los resultados fueron, a favor del Valencia, 5 a 0 el primer partido, y 7 a 0 el segundo.

España, 4; Francia, 0

Adoracion Nocturna.—Corpus Christi, Santísimo Sacramento. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Mónica, viuda; Silvano, Ciriano, Pelegrín, Antonio, Porfirio, Florian y Paulino, mártires.

El oficio y la misa son de la Invencción de la Santa Cruz, con rito doble de segunda clase, color encarnado y conmemoración de Santa Mónica.

CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia de San Sebastián.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de «Cor Jesu».

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

CULTOS PARA HOY. A San Francisco de Paula.—En San Sebastián, ejercicio sexto del novenario, a las cinco y media, con sermón por don Antonio Martínez Moya.

Mes de María.—Continúa en la iglesia del Hospital, a las cinco y media de la mañana.

En San Sebastián, a las seis y siete y media.

En la Compañía, a las seis, siete y media y ocho y cuarto, los días laborables, con misa de Comunión, y a las seis, siete y media y ocho y media, los festivos, con misa de Comunión.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las ocho, misa de Comunión y ejercicio rezado; a las doce, misa y ejercicio solemne.

En Santo Tomás, a las siete y siete y media.

En San Bartolomé y en San Martín, a las once, y en el Milagro, a las doce, los días no festivos. En todas tres, a las ocho, con misa de Comunión, los domingos y fiestas.

En las Escuelas Pías, a las ocho menos cuarto, los días laborables. Los festivos, a las nueve.

En Franciscanos, a las seis de la mañana y siete de la tarde.

En Capuchinos, a las seis y media y a las ocho de la mañana. Por la tarde, el ejercicio solemne, a las siete; los domingos, sermón.

En San Esteban, a las seis, siete y media y once.

En San Andrés, los días laborables, a las ocho y a las once; los días festivos, a las doce.

Cultos para hoy y para mañana

LA VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—La Solemnidad de San José, Esposo de la Santísima Virgen y Patrono de la Iglesia Universal. La Invencción de la Santa Cruz, San Alejandro, Papa.

Misa y oficio de la Solemnidad de San José, con rito doble de primera clase, con octava, y color blanco.

UNA BIOGRAFIA.—San Alejandro, mártir.—Era soldado español y pertenecía a la guardia del prefecto, por lo que fué destinado a guardar en su calabozo a Santa Antonia, a la que había de dar muerte. Una aparición divina ordenó al carcelero confortar a la Santa, y al ver a ésta rodeada de celestial resplandor, se hizo cristiano e intentó salvar a la virgen cristiana, trocando ambos sus trajes; pero, descubiertos, fueron degollados el año 313, después de haber sido sometido a los más crueles tormentos del fuego y del hierro, suplicio que resistió con heroica fortaleza cristiana.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia de Santa Cruz. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corpus Christi, Santísimo Sacramento. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Mónica, viuda; Silvano, Ciriano, Pelegrín, Antonio, Porfirio, Florian y Paulino, mártires.

El oficio y la misa son de la Invencción de la Santa Cruz, con rito doble de segunda clase, color encarnado y conmemoración de Santa Mónica.

CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia de San Sebastián.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de «Cor Jesu».

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

CULTOS PARA HOY. A San Francisco de Paula.—En San Sebastián, ejercicio sexto del novenario, a las cinco y media, con sermón por don Antonio Martínez Moya.

Mes de María.—Continúa en la iglesia del Hospital, a las cinco y media de la mañana.

En San Sebastián, a las seis y siete y media.

En la Compañía, a las seis, siete y media y ocho y cuarto, los días laborables, con misa de Comunión, y a las seis, siete y media y ocho y media, los festivos, con misa de Comunión.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las ocho, misa de Comunión y ejercicio rezado; a las doce, misa y ejercicio solemne.

En Santo Tomás, a las siete y siete y media.

En San Bartolomé y en San Martín, a las once, y en el Milagro, a las doce, los días no festivos. En todas tres, a las ocho, con misa de Comunión, los domingos y fiestas.

En las Escuelas Pías, a las ocho menos cuarto, los días laborables. Los festivos, a las nueve.

En Franciscanos, a las seis de la mañana y siete de la tarde.

En Capuchinos, a las seis y media y a las ocho de la mañana. Por la tarde, el ejercicio solemne, a las siete; los domingos, sermón.

En San Esteban, a las seis, siete y media y once.

En San Nicolás, misa conventual de renovación, a las diez, y por la tarde, a las cinco, la Hora Santa para el Apostolado de la Oración.

En el Patriarca, a las nueve, misa solemne con exposición y música. Al terminar, ofrecimiento de ramos a Su Divina Majestad, Horas Canónicas y reserva. Por la tarde, a las tres y media, exposición, visperas y completas con música y reserva.

En San Juan y San Vicente, misas de Comunión a las seis y media y ocho de la mañana, para los Jueves Eucarísticos, y por la tarde, a las cuatro, Hora Santa con exposición y sermón.

En el Pilar, misa de Comunión a las siete, con exposición y cánticos por los Jueves Eucarísticos, y a las seis de la tarde, la Hora Santa con exposición y sermón por don José Lucas, coadjutor.

En la Real Capilla, los Jueves Eucarísticos tendrán, a las ocho, la misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco, Hora Santa con exposición y cánticos.

En Santos Juanes, a las siete y media, misa de Comunión para los Jueves Eucarísticos, y por la tarde, a las seis, la Hora Santa, con sermón por el doctor don Vicente R. Sella.

En Santa Cruz, San Agustín y en el Salvador, celebran los Jueves Eucarísticos su ejercicio con misa de Comunión y la Hora Santa.

Santa Mónica.—En la parroquia de su nombre, como día propio de la titular, a las diez, misa solemne con música y sermón; por la tarde, a las tres y media, segundas visperas y completas.

En la Compañía, las Madres Carlicas celebran su fiesta como día de Santa Mónica, viuda; a las ocho y cuarto, misa solemne y de Comunión general; por la tarde, a las cinco, exposición, trisagio cantado, sermón por el reverendo Padre Luis Parera, solemne reserva, gozos a la Santa y adoración de la reliquia.

Santa Bárbara.—La Real Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros celebrará la misa y Rosario de costumbre, a las diez y media, ante el altar de la Santa, en la iglesia de los reverendos Padres Dominicos. A su terminación se reunirá la Junta, rogando la asistencia a las señoras asociadas.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Canje de las carpetas provisionales de Obligaciones Especiales Norte 6 por 100

Se previene a los señores portadores de carpetas provisionales de Obligaciones Especiales Norte 6 por 100, que podrán presentarlas a los efectos del canje por las láminas definitivas, a partir del día 1.º de mayo próximo.

Las expresadas carpetas deberán presentarse acompañadas de la correspondiente factura, y a cambio de ellas recibirá el interesado un resguardo canjeable, a partir del día 15 del mes expresado, por los títulos definitivos, que llevarán unido el cupón número 2, venciendo en 15 de noviembre de 1922, y una factura convenientemente habilitada para hacer efectivo el cupón número 1, pagadero a partir del mismo día de su vencimiento (15 de mayo próximo).

Las oficinas que después se indiquen facilitarán las facturas necesarias para las presentaciones, las recibirán, así como las carpetas provisionales que deban ser canjeadas, entregarán en la fecha señalada los títulos definitivos y las facturas de intereses correspondientes, y por último, pagarán el importe de estos últimos, a partir del día de vencimiento.

Las dependencias habilitadas para efectuar todas las operaciones amucadas, serán las siguientes: En MADRID: Las oficinas de Títulos, que la Compañía tiene instaladas en su estación de Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Leñador, 1).

En BARCELONA: La oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN, ZARAGOZA y VALENCIA: Las oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones. Madrid 29 de abril de 1922.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

(Anuncio publicado en la Gaceta de Madrid del día 30 abril 1922.)

Sucesos

FRACTURA DEL ANTEBRAZO.—En el dispensario de la Gloria fué curado Joaquín Ribera Conches, vecino de Liria, quien en una caída casual se produjo la fractura del antebrazo derecho y heridas en la cara, de pronóstico grave.

AGRESTON.—El dependiente de comercio Blas Raga Valls fué agredido en la madrugada del sábado, resultando con heridas graves en la mano izquierda y fractura del primer metacarpieno de la misma mano. Fué curado en la casa de Socorro de la Gloria.

INFORMACION GENERAL

La vida nacional

Noticias generales y políticas

Sumario de la "Gaceta"

He aquí el sumario de la Gaceta correspondiente al día 30 de abril:

MINISTERIO DE ESTADO

Real decreto declarando supernumerario a don Manuel Valls y Merino, ministro residente en Santiago de Chile.

Otro disponiendo que don Jacobo Morcino Rosales, cónsul de primera clase en Varsovia, pase a continuar sus servicios con dicha categoría al consulado de la nación en Budapest.

Otro ídem que don Mariano Fábregas y Sotelo, cónsul de primera clase en Budapest, pase a continuar sus servicios al consulado de la nación en Varsovia.

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Real orden resolviendo dudas respecto a la capacidad profesional técnica de los ingenieros militares para intervenir como peritos en obras de edificación.

MINISTERIO DE HACIENDA

Real orden señalando el recargo que deben satisfacer en el mes de mayo próximo las liquidaciones de derechos de Arancel que se hagan efectivas en plata o billetes españoles en vez de hacerlo en moneda de oro.

Otra señalando las cotizaciones medias para la aplicación de los coeficientes por depreciación de moneda en el mes de mayo, a las mercancías de las naciones, aunque se aplique la primera columna del Arancel.

MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Real orden disponiendo que las maestras que se mencionan pasen a ocupar en el escalafón los números que se indican, y declarando que las maestras pertenecientes a la primera serie son las que figuran en la relación que se inserta.

Otra ampliando hasta el 30 de junio próximo el plazo concedido a las Escuelas de Comercio para emitir los informes a que se refieren las reales órdenes de 13 y 28 de marzo del año actual, y que dentro de dicho término los claustros de las mismas remitan a este ministerio su opinión acerca de los extremos que se publican.

ADMINISTRACION CENTRAL

Instrucción Pública.—Subsecretaría.

Reiterando la orden de 10 de febrero de 1919 recaída en el examen de las cuentas de 1916 y 1917 de la fundación «Biblioteca-Museo Balaguer», de Villanueva y Geltrú.

Dirección general de Primera enseñanza.—Nombrando con carácter definitivo a doña Joaquina Lagares Molina directora de la escuela graduada de niñas de Reus (Tarragona).

...

EL ESTADO, PERIODISTA

La Hoja del lunes

La Hoja Oficial del lunes último dice lo siguiente:

El alto comisario comunica desde Larache que el mal estado de los caminos, debido al fuerte temporal cainante, dificulta extraordinariamente las operaciones, pues se hace difícilísima la evacuación de bajas y todas las operaciones de abastecimiento, no obstante haberse organizado previamente bases sólidamente constituidas, en las que hay establecidas enfermerías perfectamente dotadas. Se trabaja activamente para contrarrestar dificultades ocasionadas por el temporal y proseguir cuanto antes el desarrollo de los planes acordados.

A su llegada a Larache he conferenciado extensamente con el general Sanjurjo, confirmando sus bonisimas impresiones acerca del combate del día 28. Mañana, día 1.º de mayo, se propone salir muy temprano para Tetuán.

Hay dos columnas que han partido del zoco El-Temis, de Beni-Arjos, han recorrido las posiciones ocupa-

das por las fuerzas de Ceuta el día 28, sin novedad. Tampoco ha hoy en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

En territorio de Melilla, el capitán de aviación Muñoz se vió obligado a aterrizar en zona francoesa. En Alhucemas transcurrió la noche anterior y el día de hoy sin novedad, con escaso paque, que fué contestado con ametralladoras y fusil.

En el Peñón de Vélez la noche transcurrió sin novedad, y durante el día solo se ha hecho fuego de ametralladoras al descubrir tiradores enemigos.

Premios mayores

CON 100.000 PESETAS

27.535 Manresa - Barcelona - Cartagena-Madrid

CON 60.000 PESETAS

10.197 Valencia-Madrid Granada

CON 20.000 PESETAS

18.199 Málaga-Madrid-Barcelona-Huelva

CON 1.500 PESETAS

4.825 Sevilla y Jerez.

7.924 Madrid y Murcia

6.664 Llanes y Barcelona.

9.947 Barcelona, Málaga, Granada y Sevilla.

11.030 Madrid y Sevilla.

15.357 Madrid, Santander y Vitoria.

18.719 Madrid, Barcelona y Bilbao.

19.375 Madrid.

21.577 Málaga, Barcelona y Bilbao.

23.583 Madrid.

25.710 Madrid.

27.994 Madrid.

29.613 Bilbao.

33.747 Barcelona.

33.839 Málaga.

CON 300 PESETAS

DECENA

126 141 153 160 182 272 297 316

341 358 384 400 455 471 477 507

583 586 595 616 761 770 811 822

868 878 932

MIL

001 002 008 009 009 150 132 137

204 228 281 305 316 328 369 401

413 453 466 481 492 600 623 626

652 660 672 675 686 690 703 736

746 751 803 804 832 890 898 998

DOS MIL

067 110 123 128 135 174 205 216

246 299 307 321 351 355 385 393

402 410 416 447 483 487 494 570

578 586 594 610 685 649 703 715

762 775 788 794 826 837 852 875

990 994

TRES MIL

004 025 078 095 108 119 148 150

192 196 197 211 227 241 273 288

304 312 319 333 397 377 395 408

442 451 461 464 478 491 516 543

581 594 627 631 651 654 676 685

723 731 756 797 806 810 815 827

860 897 915 927 976

CUATRO MIL

003 009 012 038 045 048 087 104

114 119 167 176 179 232 239 263

271 291 391 430 524 530 549 590

668 677 687 730 740 777 816 818

822 830 833 911 915 917

CINCO MIL

035 079 094 109 130 166 170 179

186 213 220 242 253 287 288 319

345 366 376 388 390 478 526 528

544 596 651 658 679 709 745 748

786 851 867 887 972 976

SEIS MIL

020 026 027 048 067 082 107 124

147 178 192 201 224 242 338 352

364 379 391 444 445 452 487 491

499 518 538 557 573 577 600 606

621 654 697 759 782 791 803 823

550 558 559 563 573 583 593 636

696 751 753 793 810 844 845 855

859 884 920 922 942 943 947 950

965 985

DOCE MIL

025 050 135 154 164 189 206 251

280 289 312 345 354 394 395 480

532 535 560 580 588 595 600 611

668 703 718 751 762 770 819 836

844 873 876 943 963 998

TRECE MIL

024 038 111 183 189 212 229 275

360 375 412 418 442 446 443 486

514 520 565 637 699 779 784 896

813 834 932 971 986

CATORCE MIL

040 112 132 124 150 162 230 253

264 384 416 419 434 455 490 545

552 574 580 591 597 603 642 647

666 672 696 716 745 746 774 776

780 779 805 809 819 823 830 860

882 896 910 918 927 939 970 975

975 988 991

QUINCE MIL

060 123 168 232 250 253 259 262

272 292 305 314 356 397 417 457

461 553 608 612 617 627 653 694

711 727 747 781 836 873 908 967

998

DIEZ Y SEIS MIL

003 090 035 055 100 131 151 193

235 249 277 322 375 377 401 499

510 515 540 594 600 619 681 728

730 736 745 779 782 793 796 804

840 844 864 869 910 918 969

DIEZ Y SIETE MIL

004 016 065 067 070 115 164 237

255 281 282 308 327 349 356 364

401 430 461 505 524 542 588 654

665 718 771 807 818 831 832 891

912 925 929 933 935 942 952

DIEZ Y OCHO MIL

005 006 076 131 147 225 301 326

335 352 360 366 406 438 452 456

485 492 494 550 553 557 618 623

634 652 668 686 713 725 740 755

795 798 847 903 909 921 949 959

DIEZ Y NUEVE MIL

014 046 106 129 117 154 175 239

254 255 273 274 298 324 332 366

371 408 445 447 508 504 511 576

532 611 617 640 711 723 726 753

769 796 835 842 868 871 899 920

922 964 990

VEINTE MIL

077 085 186 263 298 313 330 377

382 399 406 423 463 465 503 515

519 527 555 560 564 585 613 653

669 684 721 746 760 792 828 868

870 895 926 964 975 995 997

VEINTIUN MIL

002 070 128 135 163 170 198 203

210 246 244 348 392 403 427 459

489 507 508 510 515 564 553 594

646 689 704 717 738 758 850 864

908 903 904 934 936 976

VEINTIDOS MIL

002 024 075 080 105 121 152 167

198 201 269 321 331 339 351 362

376 381 384 425 435 439 469 471

473 510 512 538 642 647 610 625

664 666 673 687 690 694 702 705

717 719 723 746 806 836 839 857

858 906 967 968

VEINTITRES MIL

040 064 163 164 188 208 234 237

245 247 260 326 329 332 346 348

349 395 487 508 528 538 551 580

589 672 691 737 804 812 834 879

892 904 919 932 940 969 972 974

VEINTICUATRO MIL

023 024 048 086 100 124 169 191

235 249 275 289 325 329 335 339

340 354 364 379 388 453 536 557

576 602 656 698 703 705 706 716

718 746 840 881 926 963 971 987

VEINTICINCO MIL

013 042 074 084 137 185 215 225

227 249 302 325 330 385 386 407

415 474 482 556 575 604 608 614

617 642 656 660 676 690 697 716

764 780 822 848 855 889 943 974

996

VEINTISEIS MIL

032 053 073 091 133 169 170 219

235 258 286 305 314 324 333 335

347 363 365 381 413 448 463 481

506 513 581 600 610 612 649 649

662 696 673 700 715 722 763 832

848 849 968

VEINTISIETE MIL

031 037 077 126 146 176 180 197

207 254 313 321 330 332 352 378

407 417 459 575 742 754 759 795

802 833 846 860 883 891 888 930

933 963 989

VEINTIOCHO MIL

016 018 090 072 091 104 119 199

233 242 393 313 314 321 322 345

383 427 435 474 488 564 586 647

651 678 679 761 795 803 841 865

873 911 962 969 991

NACIONAL Y DEL EXTRANJERO

La manifestación del 1.º de Mayo

El lunes se celebró, como de costumbre todos los años, la manifestación obrera del primero de mayo.

A partir de las ocho de la mañana comenzaron a acudir a la plaza de Isabel II los afiliados a las distintas Sociedades obreras que integran la Unión General de Trabajadores.

Con arreglo a las disposiciones tomadas para el mejor orden de la manifestación, se situaron en los distintos puntos fijados al efecto, en los puntos de la plaza de Isabel II y Cuesta de Santo Domingo, los estandartes y banderas de las Sociedades obreras, colocándose tras de ellas sus afiliados.

Fueron de notar dos nuevos e importantes grupos: el constituido por la Sociedad Unión de Conductores de carruajes y similares, con una fastuosa bandera bordada primorosamente, conteniendo diversas alegorías del trabajo en relación con los distintos medios de transporte, y el de los obreros municipales.

A las diez en punto se puso en marcha la manifestación obrera.

A su frente, formando la presidencia, e inmediatamente después de la bandera de la Agrupación Socialista, se encontraban los señores Saborit, L. Caballero, Vigil, Mora, San Rigoberio, Barrios, Trifón, Gómez, Andrés Gana y Victoriano Pío.

Al pasar el grupo formado por los comunistas con su bandera, frente al Casino de Madrid, varios de sus componentes gritaron: «¡Que trabajen!», dirigiéndose a algunos socios del indicado Círculo, cantando la Internacional.

Y sin más incidentes dignos de especial mención, llegaron los manifestantes a la plaza de Castelar. A la llegada a este punto, los comunistas se adelantaron al resto de la manifestación, para agruparse alrededor de la estatua de Colón, para que desde allí dirigieran la palabra sus oradores.

Removidos los comunistas al lado de la tribuna, cesaron la llegada de los demás manifestantes.

Los señores Gómez (don Trifón) y San Rigoberio pretendieron establecer hablar desde la tribuna, pero impidieron los elementos comunistas que portaban por que su bandera fuera en primer término.

Se produjeron varios incidentes, entre unos y otros grupos, siendo denunciado uno de los palcos que sustentaban la bandera del partido comunista, lo que puso a sus narices en un movimiento de indignación.

Los señores Gómez y San Rigoberio se vieron obligados a descender de la tribuna, que fué inmediatamente destruída, repartiendo entre los comunistas sus restos.

Uno de ellos, el señor Lamónada, en nombre de varios de sus compañeros, pronunció breves palabras para condenar la actuación de los socialistas y desear la significación de la fiesta del primero de mayo.

Las agrupaciones socialistas empujaron sus banderas, quedando alguno de sus afiliados al pie del monumento, dirigiendo la palabra desde un fanel el señor Ruano, de la Juventud, para concluir con el discurso que se dio, que tuvo como objeto a perturbar los intereses obreros en favor de la fraternidad.

Sus palabras fueron acogidas con entusiastas aplausos y demostraciones en contra del grupo de los comunistas, que habían destruído el acto con sus intenciones.

Ya en completa desorganización, fueron envueltas las banderas obreras, dirigiéndose las que las conducían a la Casa del Píano.

En la calle de Plamante, y a petición de la masa socialista, pronunció desde un balcón otro nuevo discurso el señor Ruano, y pocos momentos después, a las doce y cuarto, se hallaban completamente desahucadas de público las inmediaciones de la Casa del Pueblo.

Cuando comenzaron los incidentes en la plaza de Colón, persuadidos de la imposibilidad de poder hablar, dirigieron los señores Saborit, Larco Caballero y García a la Presidencia del Consejo, para entregar las conclusiones del acto.

Por no encontrarse allí el señor Sánchez Guerra, se entrevistaron con el subsecretario, a quien hicieron entrega de sus demandas, que son las siguientes:

Primera. Que se realice una intensa campaña en pro del abaratamiento de las subsistencias.

Segunda. Establecimiento del control obrero en las industrias.

Tercera. Terminación de la guerra de Marruecos.

Cuarta. Reconocimiento de la República de los soviets.

Quinta. Que contribuya el Estado con una cantidad en favor de los hambrientos rusos.

Sexta. Derogación de la ley de Jurisdicciones.

Séptima. Ley de amnistía para los perseguidos por delitos sociales.

Octava. Reducción del tiempo de permanencia en filas y del contingente militar. Y

Novena. Reforma de la ley del Servicio militar obligatorio.

Los comisionados obreros expusieron al subsecretario que las citadas conclusiones no tenían un carácter formulario, sino que respondían a un deseo ferviente de la organización, para que se tradujera en realidad.

El señor Morfil contestó que varios de los puntos formulados serán recogidos para llevarlos a estudio del Consejo de ministros, habiendo por lo que se refiere al socorro de los hambrientos rusos, adelantado ya sus buenos propósitos sobre el particular el jefe del gobierno.

Durante toda la mañana han permanecido cerrados los establecimientos y comercios de las calles céntricas.

La dirección de Seguridad había organizado en las bocacalles de las vías por que debía disminuir la manifestación un servicio de orden, en previsión de cualquier acontecimiento.

Los alumnos de la Facultad de Medicina

Con motivo de lo ocurrido en la provisión de la cátedra de Anatomía en la Facultad de Medicina, los estudiantes de ésta han facilitado una nota oficiosa con sus conclusiones:

Las reformas tributarias

Esta tarde se reunió en el Congreso la comisión permanente de Ha-

cienda, que estudió la ponencia del señor Ruano, sobre Reformas tributarias, llegando hasta el artículo 12 y dejando para otra reunión el 13, que se refiere al impuesto de Utilidades.

Noticias desmentidas

En el ministerio de Estado se han desmentido esta tarde oficialmente las versiones circuladas y los comentarios que a estas versiones hacen algunos periódicos sobre los servicios sanitarios en Beni-Aros.

Según el ministro, es completamente falso que dichos servicios se hallen mal atendidos, pues por el contrario, los heridos están en los hospitales con suficiente asistencia.

Así lo confirma también el alto comisario, que asegura que no hay el menor motivo de queja.

El ministro de Estado lamenta la depresión moral que estas informaciones tendenciosas producen, máxime cuando le consta que los servicios están bien montados y los heridos atendidos como merecen.

El rápido Madrid-Barcelona

Ha quedado restablecido el rápido diurno Madrid-Barcelona.

En la legación brasileña

Mañana se celebrará en la legación del Brasil una gran fiesta, a la que asistirá el Nuncio, parte del gobierno y el cuerpo diplomático.

Como matadores figuraban Barajas, Villalta y Senanes.

De los tres, el héroe fué Villalta, que en su primer toro no pasó de regular, pero en el quinto se desató, realizando con la muleta una labor de gran torero. Solo tres naturales dió hasta diez, y de ellos los hubo superforismos. Además, coronó la faena con un volapié formidable, que le valió por aclamación la oreja y una ovación delirante.

Barajas estuvo francamente mal, y el americano Senanes se tapó en los tres tercios, y fué sacado a hombros, cosa fácil cuando hay plata.

El día taurino

EN MADRID (Día 30)

Seis de Sotomayor, para Nacional, Dominguito y Pablo Lalanda.

Primero.—Nacional lancea embullado.

Su faena tiene igual característica, por lo que sufre un desarme.

Entra recto y propina una buena estocada. (Palmas.)

Segundo.—Colorao.

Dominguito veroniquea con elegancia a dos dedos de los pitones.

Luego hace un quite por gaoneras. (Aplausos.)

Pablo Lalanda consigue lucirse al quitar por gaoneras.

El toro es bravo, noble, infelizito... Dominguito no saca todo el partido que debiera.

Con el pincho no acierta, sino que coloca repetidamente el estoque caído, delantero y tendido.

Tercero.—Berrendo en negro.

Es de preciosa lámina, bien criado y fina cuerna.

Pablo Lalanda muéstrase desde el comienzo de la corrida apático, y pincha más de lo debido.

Cuarto.—Berrendo en negro.

Veroniquea Nacional pegándose mucho.

Da varios pases de puro afito, pero valientes de veras.

Entra a matar con decisión y deja una buena estocada, que mata sin puntilla.

Recibe grandes aplausos y pasa a la enfermería.

Quinto.—Negro, de poder, bravura y codicia grandes.

Hace fitigranas en quites, derrochando arte y valor.

Un pinchazo delantero y un descabello, seguidos de pila general, dan paso al

Sexto.—Negro listón.

Pablo Lalanda esigue con su mandanga. Marileta con el pico de la muleta y finiquita con un pinchazo delantero y una estocada caída.

EN MADRID

La fecha del 2 de mayo, que desde antiguo se solemnizaba con una corrida de las de postín, se redujo este año a una novillada, lidiándose reses del duque de Tovar, cinco de las cuales resultaron bravas de veras.

Como matadores figuraban Barajas, Villalta y Senanes.

De los tres, el héroe fué Villalta, que en su primer toro no pasó de regular, pero en el quinto se desató, realizando con la muleta una labor de gran torero. Solo tres naturales dió hasta diez, y de ellos los hubo superforismos. Además, coronó la faena con un volapié formidable, que le valió por aclamación la oreja y una ovación delirante.

Barajas estuvo francamente mal, y el americano Senanes se tapó en los tres tercios, y fué sacado a hombros, cosa fácil cuando hay plata.

EN SEVILLA (Día 30)

Se lidiaron el domingo reses de Santa Coloma, actuando Correa Montes, Gitanillo y Rosario Omos.

En el primero, Correa Montes veroniqueó mal. Con la muleta empezó con magníficos pases muy emocionantes, pero después, a causa de sufrir un achuchón, se desconcertó, máxime al sufrir dos cogidas aparatosas, de las que resultó ileso. Dió un pinchazo delantero y un estocozazo caído.

Gitanillo, en el segundo, veroniqueó desahucado, y con la muleta movió e ignorante. Se tiró el toro en cima, haciendo pasar a la enfermería.

Correa Montes toró con precauciones, para dejar una estocada tendida, que motivaron palmas tibias.

Movido toró de capa Rosario Omos al tercero, y movido, pero aguantando bien en la mayoría de los pases, lo toró de muleta.

Sufrió un achuchón, siguió torando de pitón a pitón y dió un pinchazo, media atravesada, una desahucada, seguida de palmas y vuelta al ruedo.

En el cuarto, Correa Montes estuvo mal. (Pitios.)

En el quinto fué ovacionado veroniqueando, pero la faena con la muleta fué pesada, aburriendo al público. A cabeza pasada un pinchazo trasero, una estocada atravesada y descabeló al tercer golpe.

En el que cerró plaza veroniqueó Omos desahucado, matando por bajo, vulgar, realizando una faena pesadísima; sufrió varios desahucamientos, dió un pinchazo, media delantera y una contraria atravesada; un pinchazo, un intento de descabello, sonó un aviso y descabeló. (Pitios.)

Gitanillo tiene una herida en el tercio superior de la pierna izquierda, que interesa el tejido celular y el músculo, con grandes destrozos.

Pronóstico reservado.

EN ARLES

Se celebró la anunciada corrida de toros, lidiándose reses de don Vicente Martínez, que resultaron buenas.

Hubo una buena entrada.

Actuaron de espadas Saleri, aún no repuesto de su último perance; el espada francés Pouly y Nacional II.

Los tres estuvieron superiores torando y matando.

El público salió muy satisfecho del resultado de la corrida.

EN BILBAO (Día 1)

Fortuna, Granero y Lalanda despachan media docena de bovinos de bovinos de Félix Moreno.

(Corrida del lunes, suspendida el domingo por lluvia.)

Tiempo malo. Después de toda una mañana de agua, la tarde fué fría.

La entrada, mala.

Primero.—Granda. Fortuna da unos lances en dos tiempos, tranquillo.

El toro, quedado.

Fortuna hace una faena valiente, pero movida, para un pinchazo sin llegar y un estocozazo bien colocado, doblando el toro. (Palmas.)

Segundo.—Granda. Granero lancea bien.

Hace una faena tranquila y adornada, dando pases allos, de pecho y loca los pitones.

Dos pinchazos allos y una estocada bien puesta. (Palmas.)

Tercero.—De salida salta el callejón, hiriendo a un monosabio.

Marcial Lalanda da unos lances elegantes.

El toro resulta animado.

Lalanda coloca un par de frente bueno y otro al cuarteo regular.

En la faena de muleta hay unos pases por alto y de pecho, sin entusiasmar.

Sigue tranquilo y adornado. Toca la música, se arroja y acaricia los pitones.

Tres pinchazos buenos y una atra vesada. (Ovación.)

Cuarto.—Granda. Hace una gran salida, y la plaza conviértese en un hervadero.

Todos corren y nadie se entiende.

Fortuna intenta lancear y el bicho huye.

En medio de un lío formidable transcurre el tercio.

Fortuna pasa por altos, de pecho, molinetes y rodillazos para una estocada delantera, un pinchazo, otra delantera y dobla el toro.

Quinto.—Granero lancea elegante, colosal. (Ovacionaza.)

Clava tres pares de poder a poder estapandos.

Clava el cuerno monumental, cam biando los terrenos. (Ovacionaza.)

Granero, con la izquierda, hace una faena entre pitones, dando pases altos, naturales, ligados y de pecho, para un pinchazo alto y un estocozazo sin puntilla. (Ovación y petición de oreja.)

Sexto.—Chiquitín. Lalanda lancea sin sujetar.

Llave torrencialmente.

Lalanda da unos cuantos pases, para un pinchazo sin llegar y una estocada caída.

EN BARCELONA (Día 30)

Toros de Concha y Sierra para Ventoltrá, Almanséu y Algabeno.

Primero.—Bravo. Ventoltrá lancea con valentía, y en los quites se aprieta.

Con la muleta hace una breve faena, y después de tres pinchazos cobra una gran estocada. (Ovación.)

Segundo.—Bravucón. Almanséu es ovacionado en unos aprelados lances y da unas verónicas. En los quites, bien los maestros.

Almanséu encuerfa muy incierto al toro. Muleta brevemente, y mata con un pinchazo y media estocada.

Tercero.—Manso. Algabeno toréa por verónicas reposado.

Con la muleta se aprieta. Luego, atacando recto y despacio, un buen pinchazo y una superior estocada. (Ovación y vuelta.)

Cuarto.—Bravito. Ventoltrá le fija con unos buenos lances.

En los quites y bregando, bien.

Con la muleta, una faena breve para un buen pinchazo, una estocada tendida y otra contraria.

Quinto.—Bravito. Almanséu veroniquea cerca para fijarle.

Bregando y quitando, cumple.

Con la muleta tiende a igualar, y mata de dos medias estocadas, un pinchazo y un descabello.

Sexto.—Bravito. Algabeno lancea con valentía y reposo. Los maestros quitan bien.

Algabeno hace una faena de muleta ceñida.

Entrando bien, un pinchazo hondo y una entera a todo arrancado, viéndose el estoque. Luego descabello.

EN JEREZ (Día 30)

Verifícase la anunciada corrida de toros con tiempo desapacible y una buena entrada.

Lidiáronse seis reses de Hernández para La Rosa Chicuelo y Maera. Los toros, resultaron mansos.

La Rosa despachó sus dos toros muy aceptablemente, acando todo el partido posible de las condiciones de las reses.

Chicuelo lucióse en lances de capa y estuvo bien con la muleta y estoque.

Maera realizó buenas faenas en sus dos toros, estando cetero al herir.

El público quedó descontento del ganado, aplaudiendo a los lidiadores.

(Día 1 de mayo.)

La novillada celebrada hoy dejó satisfecha a la acción.

Hubo una buena entrada.

Los novillos de Urcola resultaron voluntariosos y manejables.

Chanito y Zurito estuvieron muy bien en sus dos toros.

El héroe de la tarde fué Chaves.

Toró de capa colosalmente, y con la muleta estuvo valiente y artístico.

DE PROVINCIAS

OTRO INCENDIO EN MALAGA

Málaga.—En la madrugada del lunes se declaró un incendio en un taller de calzado de la calle de Granada.

Los vecinos se alarmaron hasta el punto de que muchos pretendieron arrojar por las ventanas. Los bomberos lograron sofocar el fuego rápidamente.

No ocurrieron desgracias.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Córdoba.—En el kilómetro 3 de la carretera de Madrid, voló el automóvil en que viajaba el director del Pantano de Guadalupe, don Vicente Lafuente, resultando dicho señor con una clavícula fracturada y varias lesiones de importancia.

DE Tetuán y Larache

Las últimas noticias de Tetuán aseguran que no cesa de llover de una manera torrencial.

Salió para Ceuta el jefe del servicio de aviación, general Echagüe.

De Larache comunican que a consecuencia de hallarse herido el teniente coronel Carrasco, se hará cargo del mando de las tropas de regu lares el teniente coronel señor Or gaz, que ya en otra ocasión les mandó.

Del extranjero

El proyecto de arreglo con los soviets

Génova.—Al discutirse en la sub comisión de Asuntos rusos el proyecto de arreglo con los soviets, el delegado belga ha juzgado que era insuficiente para garantizar el derecho de propiedad.

Puesto a votación fué aprobado por la mayoría de los presentes.

Lo que se apoderaron los soldados

Dublin.—La cantidad de que se apoderaron los soldados del ejército republicano en diferentes Bancos de Irlanda asciende a 20.000 libras esterlinas.

Los rusos no quieren un acuerdo general

Génova.—Es de esperar que los rusos renunciarán deliberadamente a un acuerdo general, esforzándose en no negociar más que acuerdos particulares para obtener un acuerdo con Francia.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

La Asamblea de la Mancomunidad ha acordado dar estado parlamentario al asunto de los teléfonos

En la iglesia de Pompeya se ha celebrado un funeral por el alma de los oficiales, clases y soldados del regimiento de Alcántara, muertos en la defensa del Peñón de Vélez.

Han asistido el capitán general y otras autoridades, pronunciando la oración fúnebre el carmelita Padre Aniceto, que ha estado elocuente.

Una compañía del regimiento de Alcántara ha rendido honores al capitán general, siendo revistada por éste al terminar el acto religioso.

LOS PERIODICOS

Hoy han aparecido todos los periódicos matutinos en cuyas imprentas comenzó el trabajo a las doce de la noche de ayer.

REGRESO DE TROPAS

A bordo del capitán Segarra han regresado esta mañana la segunda y tercera compañías del regimiento de Jaén.

FUTBOL

Se jugó un partido de fútbol entre los equipos del Barcelona y el inglés Civil Service, quedando empatados a dos goals.

Al dar principio el partido el público protestó contra el referé, invadiendo el campo, que tuvo que despejar la guardia civil.

De Burdeos hay noticias de que jugaron los equipos Francia y España.

Ganó éste por cuatro goals, logrados los dos primeros por Alcántara y los otros dos por Travieso.

De los medios se distinguieron Samitier y Meana.

LOS SOMATENES

El capitán general revistó en la ermita de los Angeles, a 15 kilómetros de Gerona, a los somatenes de dicha ciudad, de La Bisbal y Palanós, que acudieron con sus banderas.

Después hubo banquete, pronunciando entusiastas brindis el marqués de Camps y el señor Primo de Rivera.

EL ASUNTO DE LOS TELEFONOS, SEGUN UN PARLAMENTARIO

Un parlamentario recién llegado de Madrid ha manifestado que el asunto de los teléfonos se resolverá mediante una disposición oficial de carácter general, que permitirá el pase de los teléfonos urbanos, tanto a la Mancomunidad, por lo que afecta a Cataluña, como al Ayuntamiento de Valencia, los de esa capital.

DEL ATENTADO CONTRA EL ALCALDE

Para los días 26 y 27 está señalada la causa por el atentado de que se hizo víctima el exalcalde se-

ABDOMEN TRINQUETE PELAYO

El aparato G-ratorio Graduado «NOTTON» (Patentado) para las hernias y las cinturas y fajas especialísimas para Obesidad, Embarazo, Rifón móvil, Hernias Umbilicales, Operados, Dilatación de Estómago, Desarreglos genitales de la mujer, trastornos intestinales, etc., etc., del INSTITUTO DE HERNIOLOGIA «NOTTON», han merecido en la Exposición de París 1918 y Barcelona 1921 las más altas recompensas. INSTITUTO DE HERNIOLOGIA, doctor Juan Guillén, San Vicente, 48, Valencia.

Aviso importante: El propio Especialista señor NOTTON, que efectúa semestralmente sus viajes a las Sucursales, recibirá en de Valencia los días 9 y 10 de mayo, de diez a una y de tres a siete.

SALÓN DE MODA

Perfumado con GUIDOR

Hoy último día del programa de extraordinario éxito, compuesto de

Las costas de Azur

Bonito asunto del natural.

EL JUOJO POLACO

Sensacional asunto en 4 partes.

EL JOVEN PERFECTO

Preciosa comedia en 3 partes.

Las dos editadas por la casa Pathé e interpretadas por el colosal Frank-Kefauver.

PRECIOS DE COSTUMBRE.

Mañana: LOS HEROES DEL AIRE

Notable asunto del natural

BISCOT, MEDIUM

Espectáculos

RUZAFIA.—A las 9:30 noche.—La guardia amarilla.—La conquista de don Pepe.—Los Cadetes de la Reina.

APOLO.—A las 10 noche.—La Verbena de la Paloma.—Arco Iris.

ESLAVA.—A las 6:30 tarde y 10:15 noche.—La señorita Angeles.

OLYMPIA.—A las 6 tarde.—Las mocedades del Cid.

A las 10 noche.—El zapatero y el Rey.

TEATRO REGÜES.—A las 9:30 noche.—El Paraiso Perdido.—El teniente Florisel.—A la vóra del riu mare...

LIRICO.—Sesiones de cine selecto a las 4:30 tarde y a las 9 noche.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche

—Judío polaco.—Un joven perfecto.

CINE SOROLLA.—Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche

GRAN CINEMA «GINERO» (Pilar, 5 y 7).—Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche

Policlínica de la Cruz Roja

Diariamente consulta gratuita de las especialidades siguientes: Ojos, nariz, oído, garganta, dientes, pecho y corazón, estómago e intestinos, enfermedades de la mujer y niños, secretas y de la piel, nervios, Medicina y Cirugía en general.

Gobernador Viejo, núm. 18, bajo

LOS ALMACENES "CASA TORRÓ"

inauguran hoy una sección de ventas al detall de todas clases de tejidos, en los locales CALLE DE LA PAZ, núm. 3

Siguiendo nuestra costumbre, ofrecemos a nuestra distinguida clientela y público en general, para todos nuestros artículos, los precios de almacén, con la facilidad de adquirir los metros que necesiten **PRECIO FIJO**

"CASA TORRÓ" Casa Central: PEREZ PUJOL, 10.--Teléfono 1057
Casa Sucursal: PAZ, 3.--Teléfono 1378

En nuestras dos instalaciones de ventas ofrecemos las más importantes colecciones de sederías, lanerías, pañería inglesa para caballero, artículos de algodón y nuestra especialidad en lienzos de hilo :: Sección de confecciones género blanco

SALON Exposición Mod. Vestidos
Exposición Mod. Sombreros

ARTE **GUSTO** **ECONOMIA**

CASA CENTRAL: PEREZ PUJOL, 10 AL 20
CASA SUCURSAL: PAZ, 3 **"CASA TORRÓ"**

ENTRESUELOS "EL LLAURAORET"

Gran saldo de sábanas, toallas, lienzos de hilo, cubrecamas, géneros blancos y lanas para señora.
Trajes de lana para caballero, desde 15 pesetas.

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:
De la mayor conveniencia para nuestros asociados es aumentar el valor por que tienen asegurados los edificios inscritos en esta Mutua, ya que actualmente en Valencia ha triplicado el coste de su construcción (lo mismo que el de su reparación en caso de incendio), a fin de que la indemnización del siniestro que les pueda tocar sea aumentada también en justa y correlativa proporción al valor consignado en su respectiva póliza

Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, número 1, bien que den el aviso por el teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240

GRAN BARATO

Desde 1.º de mayo se rebajan de precios los géneros siguientes, por reforma del local:
Cubre-camas de canónigo y matrimonio; sábanas algodón e hilo, todos anchos; piezas de géneros blancos y crudos; mantelerías algodón y crespón; camisetas finas de verano; pantalones punto finos, cortos; cubrecorsets sedalina sin manga; medias de seda negras y colores; medias de algodón negras y colores; calcetines sedalina negros y colores; calcetines algodón negros y colores; algodón negro para medias y calcetines; algodón para coser y otros varios artículos.

Camino de Barcelona, 7

¡Recuerde usted!
en todo momento que en la **FERRETERIA LA CADENA CASA TORNER** encontrará el mejor surtido de utensilios para mesa y cocina. No olvide que es la casa que vende **MÁS BARATO**
CALLE DE GUERRERO, N.º 57 Teléfono 1.002

No tome V. cualquier producto similar de la CEREVISINA-CARBONICA-ARTICQUES que algunos especuladores de mala fe puedan ofrecerle: pídale usted siempre con el nombre **L. VARTIG**, la única verdadera y de éxito sorprendente en la curación de las enfermedades del estómago, intestinos, riñones, piel, diabetes, etc. **FRASCO, 6 PESETAS EN TODAS LAS BOTICAS**

EXÁMENES
del INSTITUTO NORMAL y ESCUELA NAUTICA. Preparación particular rápida de INGRESO y ASIGNATURAS por profesor competente.
Jerusalén, 27, tercero.

Bombas
y máquina de vapor, propias para pequeña instalación de fregado, se venden. Razón: Plaza Hornos de San Nicolás, 7 duplicado, segundo. De tres a cinco tarde.

TOS BRONQUITIS ASMA
Resyl
Jarabe - Comprimidos
Pastillas - Inyectables

VENTA DE FINCAS

Tengo encargo de vender casas en las calles de Maestro Chapi, Erquilla, Guillem de Castro, Ciscar, Jordana, Encarnación, Eija, Avellanas, plaza Tetuán, Róteros, Santa Teresa, Torno Hospital, plaza Pellicers, Doctor Romagosa, Danzas, Encarnación, Jesús, Pizarro, Gran Via, Camino del Grao, Avenida Reina Victoria, Nazaret, Burjasot y otras. Solares cerca de la Gran Via: huertos en término de Mueños, Puñeta Larga y Benitafim.
Todas las fincas del 4 al 7 por 10 limpio.
Comis. corredor matriculado, San Gil, 34, segundo; de 9 a 11 y de 3 a 4.

POR CAMBIO LOCAL

case muy arato lo mejor que se conoce en clases y fuerzas a dar fruto el mismo año en los 1.º y 2.º y en el forestal grandes fuerzas y otras plantas y arbustos para jardín y semillas de todas clases, parte de los terrenos que ocupan los Viveros, muy propios para edificar por su vista panorámica por tener gas, electricidad, agua potable, estar muy cerca de estación y tener arbolado en plena producción. Informes: José Burgues, Parque Horticola, Godella.

Lotes económicos de despachos completos

desde pesetas 650, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar.
Pídanse catálogos **EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR CONTINENTAL**. ORBIS, S. A., Mar, 6.

ALMONEDA

Se hace, hasta fin de mes, en la casa número 18, piso segundo, de la Gran Via del Marqués de Turia, de 11 a 1 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

Monte de Piedad

ALMONEDA
El día primero y siguientes, no estivos, del mes de mayo, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, número 63, y con intervención del corredor de cuello colegiado don Salvador Pérez Pau, se verificará la almoneda de ropas, alhajas y demás efectos simultáneamente. En ella serán comprendidos, además de los efectos vendidos de la Central, los que se empeñaron en las sucursales: 1.ª, calles de Guerrero (antes Calabazas), 39; 2.ª, Baja, 33; 3.ª, Pi y Margall, 62; 4.ª, Paseo de Colón, 8, poblados marítimos.

TERCIO DE EXTRANJEROS

Españoles, extranjeros: el que desee filiarse para el Ejército Colonial, puede acudir a inscribirse al Banderín de enganche en el Gobierno Militar. No se exige documentación alguna. Los menores de edad necesitan consentimiento. Tienen más haberes que en el resto del Ejército y las mismas ventajas.

Úlceras varicosas
que duraban de 8 años curadas en 1 mes

Escalofríos
Artritis
Arterio-Endocrosis



Perturbaciones Circulatorias

Los accidentes provocados por la mala circulación de la sangre son tan innumerables como peligrosos. Entre los principales y más frecuentes hay que citar las varices, las úlceras varicosas, los eczemas varicosos seguidos casi siempre de hemorragias. En las mujeres, esos fenómenos se presentan subitamente, al momento de sus transformaciones genitales y más especialmente en las épocas de menstruación y al levantarse, a los cuarenta años. La sangre circula lentamente, es pesada, espesa y cargada de residuos, que deposita en las arterias y en las venas, cuya tensión llega a tal punto que pueden estallar al menor esfuerzo produciendo llagas y úlceras más o menos que alarmantes y a veces accidentales todavía más graves. Solo pueden prevenirse o contenerse todas estas perturbaciones circulatorias conservando la integridad del líquido sanguíneo por medio de una acción depurativa energética. A este propósito el cuerpo médico ha reconocido la poderosa e infalible eficacia del maravilloso

Depurativo Richelet

Bajo su acción vivificadora la sangre se vuelve más limpia, los conductos arteriales recobran su flexibilidad y se descomponen la circulación se restablece y muy pronto las llagas, las úlceras más rebeldes y más repugnantes desaparecen sin dejar huellas. Su eficacia es todavía más absoluta en el tratamiento de todas las manifestaciones internas y externas del artrismo, siempre en relación con el líquido sanguíneo: Enfermedades de la piel (Herpes, Eczemas, Psoriasis), Escrófula y Erisipela, Gota (Reumatismo) y todos los accidentes sífilíticos hereditarios o adquiridos.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, doctores, 4, rue de Bellort, Bayona (Francia)

Resultado seguro

Lavado con **Jabón M. GRANERO**
El mejor del mundo entero
Fabricante: ALBERTO ERAÑA
Burjasot (Valencia)
De venta en ultramarinos y depósitos de jabón

¡Alto, señores!

Urge venta cuatro bajos, diez pisos, calles Corset, Sevilla, Camino del Grao, frente cuarto caballería; a lado plaza Virgen y Sorini: precios para todos gustos; algunos sin inquilino; o.sas, chalets; ganga.
Muñoz, corredor colegiado de fincas, calle Horno de los Apóstoles, número 6, despacho de 8 a 12 mañana.

Venta de fincas

Vendo pisos en las calles de Candía, Muela, Sagunto y otros más muy céntricos; casas en las calles de Gracia, Baja, San Bartolomé, Cirilo Amorós, Pizarro, Conde de Montornés, Tetuán, Gran Via y otras; huertos en Candía y Alcalá de Chisvert y nassias en diferentes sitios.
Fernando Martí, corredor colegiado, Ausias March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé. De 9 a 1 y de 3 a 6.

Compra-venta de fincas

Casas de 10,000 a 400,000 pesetas, pisos de 4,000 a 25,000, solares en el ensanche de Colón, uno de 19.800 paños en buenas condiciones: chalets en venta y alquiler, dentro y fuera de Valencia; huertos, huertas arrozal en los términos de Algine, Alciria, Corbera, Polifá, Fortaleny y otras. Capital disponible.
Corredor colegiado don Francisco Escrivá, Pi y Margall, 60, primero, despacho de 10 a 12 y de 4 a 6.

Para despacho

Se alquila un local junto al Tros-Ait y Bolonia. Razón: Calle de Santa Teresa, 9, principa.

Joven extranjero

Perito en alemán, inglés y francés, correspondencia, mercantil y comercio exterior, desea colocación para todas las horas o parte de ellas. Tiene referencias en esta plaza y pretensiones limitadas. También hace traducciones técnicas y ordinarias en su domicilio.
Calle del Pintor López, 3, entresuelo derecha.

Venta

Se vende la casa número 11 de la calle de Clarachet y el primero y segundo pisos de la del número 28 de la calle de Gracia.
Los informes en el café Gran Peña, todos los días de tres a cuatro tarde, don Salvador Pérez.

En casa particular

Pensión completa para uno o dos caballeros. Punto céntrico. Habitaciones con balcón a la calle. Informarán en el kiosco de periódicos de la plaza de la Reina.

Ocasión

Por ocasión de negocio, se venden varios enseres, despacho, armarios para cintas y otros objetos; estanterías maestras, vidrieras, cristales, mampara, máquinas para escribir: sólo por unos días. Salvá, 9, bajo.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España
con salidas todos los viernes desde Valencia, Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla
con salidas todos los viernes, admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Baleares
con salidas todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas todos los miércoles y sábados, a las 13 horas, admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias
con salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.
Línea para Francia, Inglaterra e Italia
Servicios rápidos con salidas convencionales, admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao: Muelle de Poniente, A
Teléfonos números 3.023, 3.253 y 3.053

Det Forenede Dampskibs-Selskab

DE **COPENHAGEN**
Servicio regular de vapores rápidos, especialmente contruidos para el transporte de fruta
PARA COPENHAGEN
El vapor **BEIRA**
cargará el día 3 de mayo, solamente carga general.
Para informes en Valencia: Edward Harker, Pascual y Genis, 24.
En el Grao: La Roda Hermanos, Contramuelle, 12.

Balneario de Santa Teresa (Avila)

A cuatro y medio kilómetros de Avila
Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfermedades, especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable; Capilla, Salones de recreo, billar y tresillo. Correo. Teléfono. Garage. Extensos jardines y pinar. Automóviles de la casa a los trenes del día y coches particulares a todas horas previo aviso.
Temporada: 20 de junio a 20 septiembre
Pídanse detalles al Administrador